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A felemelt kamatláb
Ki nem venné észre, hogy a debreceni 

kereskedelem az utolsó hónapok alatt 
kétségbeesett harcot vív a legegyszerűbb 
mindennapi megélhetésért. A debreceni 
kereskedelem válsága pontosan beillesz­
kedik az általános gazdasági krízisbe, 
mégis úgy látjuk, hogy az idén Debre­
cenben olyan méreteket ólt ez a vergődés, 
amely a legkomorabb jövőt Ígéri szá­
munkra. Elkeseredett, kétségbeesett harc 
folyik az egzisztenciáért, amely becsüle­
tes munka alapján kezdődött. Nem a jó­
létért, a gazdagságért, csak az egyszerű 
megélhetésért, a cég nevének és létezésé­
nek megmentéséért.

Alapjában véve névtelen emberek ezek 
a kereskedők, akik a mindennap megújuló 
harcban sebet kapnak, esetleg talán el is 
esnek. A szolid cég, a megingathatlan 
ház fogalma kiveszőiéiben van, hiszen a 
rezsiköltségek, a közterhek, a vámtételek 
mind-mind nagyon fojtogató nehéz ter­
het jelentenek a kereskedőre nézve és 
senki sem tudhatja, hogy mikor roppan 
össze nyomásuk alatt. És épen ebben a 
kritikus helyzetben vállalkozott a Nem­
zeti Bank arra, hogy hét százalékról nyolc 
százalékra emelje fel a kamatlábat. A 
pénz tehát ismét megdrágult egy száza 
lókkal. Nem kell nagy közgazdasági tudo­
mány ahhoz, hogy mit jelent ez az egy 
százalékos drágulás a jelenlegi gazdasági 
viszonyok között. Most, amikor a keres­
kedőkben épen az olcsó és hosszú lejáratú 
hitel tarthatná a lelket, a pénz épen most 
drágul meg.

Hosszúlejáratú hitel helyett minden ke­
reskedő egészen rövid lejáratú váltókkal 
dolgozik. Komoly áruhitel nincs, vagy ha 
van egyáltalán áruhitel, az olyan szélső­
ségekre csábítja a kereskedőt, amely szél­
sőségek akarva, nem akarva, a romlás felé 
sodorják feltétlenül. Egyszerűen azért, 
mert hiába rakja meg raktárát a keres­
kedő a legkelendőbb árukkal, a közönség 
nem keresi fel a boltját. A közönség sze­
gény, a vásárlók száma napról-napra fogy 
és mindenki igyekszik igényeit a legnél­
külözhetetlenebbekig szűkíteni.

A mostani kegyetlen időjárás, amely 
mezőgazdasági körökben olyan súlyos ag­
godalomra ad okot, szintén döntő befo­
lyással bir a kereskedelmi élet teljes el- 
lanyhulására. A falusi közönség messze 
elkerüli a várost, nemhogy még vásárolna. 
Elmaradtak a tavaszi vásárlások, elma­
radt a kereskedők által szivszorongva várt 
húsvéti bevásárlási hullám is és mindezek 
a körülmények a kereskedő számára 
óriási, pótolhatatlan veszteséget jelente­
nek.

A kamatláb hirtelen megdrágulása az 
eddigi bajokhoz egy újabb terhet csatol. 
Hiszen a kereskedőnek kötelezettségei 
vannak. Fizetni kell a boltbérét, fűtését, 
világítását, fizetni kell a személyzetet és 
ki kell egyenlíteni a legsürgősebb váltó­
kat. Ha az adóját nem fizeti: megbünte­
tik. Fizetheti a késedelmi kamatokat is a 
kereseti és jövedelmi adón felül.

Ott tartunk, hogy az ország egyik leg­
nagyobb kereskedő városában, Debrecen­
ben, arról kell beszélni, hogy a kereske­
delem valósággal agonizál. Segítségül 
hívjuk mindazokat, akik a nagybeteg deb­
receni kereskedelem fölött eredményes 
konzíliumot tarthatnak, hogy aztán félre­
verve a harangot, igyekezzenek olyan 
rendszabályokat kieszközölni, amelyek át­
segítik a debreceni kereskedelmet a leg­
súlyosabb válságon. Türelemre, belátásra 
és olcsólcjáratu hitelre van gyors szük­
ség, mert különben ebben a városban ha­
marosan egész serege fog elpusztulni

épen azoknak az egzisztenciáknak, ame­
lyek nemcsak a város életében voltak és 
lesznek egy jobb időben döntő faktorok,

hanem az államháztartás szempontjából is 
mindenkor nélkülözhetetlen adóalanyok­
nak bizonyultak.

A középeurópaí államok között 
Magyarországon a legdrágább 

a bankkamat
A váltóhitelek kamata máris emelkedett egy 
százalékkal — Felemelték a német bankrátát is

Budapest, április 25. 1 
Berlini jelentés közli, liogv a német 

birodalmi bank a váltólcszámitolási ka­
matlábat ma 6.5 százalékról 7.5 száza­
lékra emelte fel. A lombard kamatláb 
7.5 százalékról 8.5 százalékra emelke­
dik. A nemzetközi pénzpiac számára 
nem meglepetés a berlini ráta feleme­
lése, hiszen a reparációs tárgyalások 
elintézésének a késedelme után kétség­
telenül be kellett következni a német 
ráta emelésének. Állandóan nagy ősz- 
szeg ii deviza és arany áramlik ki Né­
metországból. aminek az összege csak 
az utolsó hetekben meghaladta a 800 
millió márkát. A kiáramlás meggátlá- 
sára is hozzá kellett nyúlni a ráta­
emelés fegyveréhez, talán a magasabb 
kamatozási lehetőség vissza fogja tar­
tani a külföldi tőkét attól, hogy valuta- 
betéteit és köleseméit benhagyia Német­
országban.

A középeurópai államok közül te­
hát most Magyarországon a leg­

drágább a bankkamat:
nálunk 8 százalék, Ausztriában 7.5 és 
Németországban 7.5 százalék. Németor­
szágban 1.5 százalékos, sőt 2 százalé­
kos rátaemelésről is beszéltek, de arra 
még nem volt példa, hogy valamelyik 
jegybank egyszerre egy percentnél na­
gyobb emelésre határozza el magát 
normális viszonyok között. Lehet, hogy

a németek kénytelenek lesznek a kö­
zeljövőben ismét megdrágítani a kama­
tot. hogy a külföld számára nagyobb 
gyiimöicsöztetési lehetőséget nyújtsa­
nak.

Nálunk ma délben újból tanácskozott 
az úgynevezett bankkartel, hogy i 
Nemzeti Bank 8 százalékos rátája alap 
ián miként alakuljon a magánkamat. A 
tegnap délben tartott első tanácsko­
záson a bankok képviselői nem tudtál 
megegyezni, úgy halljuk, hogy 

a látra szóló betéteknél félszázalék­
kal fogják emelni a betétkamatot, 
mig a lekötött betétek után három­
negyed százalékkal emelik fel a 

kamattételt.
A. bankkartel megállapodása a leszá­

mítolási kamatra nem vonatkozik, de a 
tárgyalások során ez is természetesen 
szóba került. A mai napon a bankok 
már kötöttek leszámítolási üzletet és 
ezek az üzletek azt mutatják, hogy 

tel.ies 1 százalékkal kérnek többet 
az adósoktól a váltóhitelek után. 
inig a betétnél a legjobb esetben 
háronmcgvedszázalékkal térítenek 

többet.
Csak a legkivételesebb esetben enge­
délyeztek a mai nap folyamán a leszá­
mítolási üzletben 8.75 százalékot, 
egyébként a gyengébb kezeknek 10.5 
százalékos kamattételt számítanak fc'iriruuib V 1NZ.U11 YUIX IUMUU, Fellel, % .twimuviioő “ ‘* “ ‘ 1 ‘ - 1 1 .................... ........

A szociáldemokrata párt változatlanul 
követeli a trianoni békeszerződés reví­

zióját, de egyelőre nem lép be 
a Revíziós Ligába

Amíg meg nem valósítják a titkos választó­
jogot és a közszabadságokat, addig a revízió 

ügyéért való küzdelmet reménytelennek 
tartja a párt

Budapest, április 25. A szociáldemo­
krata párt vezetősége ma foglalkozott 
Herczegh Ferencnek, a Revíziós Liga 
elnökének felhívásával, hogy a magyar 
szociáldemokrata munkásság képvise­
lete lépjen be a Revíziós Ligába. A párt- 
vezetőség illéséről a nyilvánosság sza­
mára az alábbi kommünikét adta ki:

A pártvezetőség a trianoni szerződés 
revíziójának kérdésével a mai ülésén a 
párt legutóbbi kongresszusán,!'-, állás­
foglalására utal. amely a következőké­
pen hangzik: .A pártgviilés csak a bé­
keszerződés revíziójának keresztülvite­
lével látja megoldhatónak ! sah -s I a! 
politikai, területi, nemzeti, gazdasági és 
szociális problémákat, amelyeket a 
győzelem mámorában egyoldalúan meg­
alkotót' trianoni békeszerződés terem­
tett. A pártgyillés a revízió előfeltéte­
leként két követelményt állapított meg:

1. A keleti és középeurópai államok de­
mokratikus átalakulását. 2. A revízió 
kérdésében érdekelt államok kölcsönös 
békés megegyezését."

A pártgy illés állásfoglalása óta a 
helyzet nem változott, sőt egyre éle­
sebben nyilvánul meg úgy külföldön, 
mint a revízió magyarországi őszinte 
harcosainál, hogy

Magyarország demokratikus átala­
kulása nélkül a revízióért a siker 

reményével nem lehet harcolni.
A szociáldemokrata pártnak a revízió­
ért folytatott küzdelmét külföldi vi­
szonylatban károsan befolyásolja az 
ország antidemokratikus berendezke­
dése.

Mig meg nem valósítják a titkos 
választójogot és a közszabadságo­
kat. addig a revízió ügyéért való

küzdelmet reménytelennek tartia a 
párt.

Ennek tudatában a magyarországi szo­
ciáldemokrata párt vezetőségének an­
nak ellenére, hogy eddig is harcolt a 
revízióért, nincs módjában He rezeg Fe­
renc felhívásának eleget tenni. Megerő­
síti a párt állásfoglalásának helyessé­
gét Rothermere lordnak a magyar nép­
hez intézett közismert karácsonyi üze­
nete is. Mindezek figyelembe vételével

a magyarországi szociáldemokrata 
párt vezetősége felveti a kérdést, 
hallandó-e a Revíziós Liga a ma­
gyarországi szociáldeniokrta párt 
kongresszusának fentebb említett 
határozatában körülírt módon Ma­
gyarország demokratizálásáért sík­

ra szállani.
minthogy a revízió békés utón való si­
keres keresztülvitelének ez elengedhe­
tetlen belpolitikai feltétele. Egyebekben 
ugyanezt a felfogást fejezi ki Rother­
mere lord is karácsonyi üzenetében, 
amikor azt mondja: „Magyarország, 
mint Kossuth hazája tudta a legjobban 
megnyerni a világ közvéleményének 
szereteted és ép úgy ma is csak azzal 
fordíthatja maga mellé ezt a rokonszen- 
vet, ha lúi marad legnagyobb fia szel­
leméhez és szabadságszerető magasz­
tos eszméihez." Elismerjük, hogy a re­
vízió ügyének végtelen szolgálatot ten­
ne, ha az egész ország egy táborban 
küzdene, ezért az iigy érdekében na­
gyon fontos volna, ha a Revíziós Liga 
minden befolyásával azokért az előfel­
tételekért. amelyeket ' felsoroltunk, a 
kormányt épen a revíziós törekvések 
érdekében az ország demokratizálására 
szorítaná, mert csak ezzel tehetnék le­
hetővé, hogy a szociáldemokrata párt is 
a Liga keretében harcolhasson.

A Graf Zeppelin afrikai 
útjáról visszaérkezett 

Friedrichshafenbe
Friedrichshafen, április 25. 

(Wolff.) A Graf Zeppelin az éjszaka fo­
lyamán kissé lassúbb tempóban repült el 
a part mentén, száz meg száz kivilágított 
spanyol kikötő és városka fölött. Hajnal- 
pirkadáskor, mintegy félöt felé, feltűnt 
Barcelona a láthatáron. A léghajó alvó 
utasait felköltötték és jelezték nekik, 
hogy Barcelona a közelben van. Az idő 
szép és csendes. A léghajó folytatja útját 
Nizza felé.

London, április 25. (Wolff.) A Ti­
mes 3 következő részleteket jelenti a Graf 
Zeppelin tangeri látogatásáról: Csodála­
tosan szép idő volt, amikor tegnap dél­
után öt órakor a léghajó megjelent a vá­
ros fölött. Minthogy a léghajó alacsonyan 
repült s egy ideig a város fölött keringett, 
mindenki nagyszerűen láthatta. A benszü- 
lött lakosság többsége részére a léghajó 
szenzáció volt és nagy örömet keltett, de 
azt is beszélik, hogy egyes bennszülöttek 
nemtetszésüknek adtak kifejezést amiatt, 
hogy emberek oly régiók érintésére vál­
lalkoznak, amelyeket Isten részére kellene 
fentartani.

Páris, április 25. (Havas.) A vidék­
ről érkezett jelentések szerint a Graf Zep­
pelint ma reggel 9 órakor Marseille, fél­
tizenegykor Nizza, kevéssel utóbb pedig 
Antibes felett látták. A léghajó olasz te­
rületre érkezve, egészen San Remoig ha­
ladt, ahová 11 órakor érkezett. Itt meg­
fordult s ismét visszatért francia terü­
letre, ahol a Rhon völgyének vett irányt.
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A dunáninneni városok közösen nagy 
egyetemi internátust létesítenek a deb­

receni tudományegyetem mellé

1929 április 2ti.

t)0

Lóid Revelstoke.
A jóvátétel) szakértői bizottság elnöke Géni­
ben hirtelen meghalt. Az elhunyt igazgatója 
volt az Angol Banknak és társtulajdonosa a 

világhírű Baring-testvérek bankházának.

Délután háromnegyedháromkor Avignon 
félhatkor Lyon, hat órakor pedig Bourgen 
Bresse felett repült el.

Friedrichshafen, április 25 
Ma este 9 óra 30 perckor a Graf Zeppe 

fin megjelent a friedrichshafeni i épülőiét 
fölött. Egy órai munka után sikerült a 
léghajót kikötni. A léghajó mostani Htjá­
val a vezetőség a legteljesebb mértékben 
meg van elégedve, mert a Graf Zeppelin 
ismét tanujelét adta, hogy hosszú napo­
kon keresztül az időjárás mostohasága el­
lenére is a levegőben tudott maradni es 
óriási utat tett meg.

Változékony, 
eléd hűvös idő

A Meteorológiai Intézet jelenti:
Hazánkban csapadék tegnap sehol 

sem volt. Az idő különösen nappal eny­
hült, de a tizemiégyíokos maximumok 
még mindig alacsonyabbak az átlagos­
nál. Éjjel a talaj mentén fagyok fordul­
tak elő.

Budapesten 25-én délben a hőmérsék­
let 13 fok Celsius.

Jóslat: Változékony, nyugtalan es 
aránylag még hűvös idő. kisebb esők­
kel.

Az Ady-család gyász- 
jelentése Ady Lőrinc 

haláláról

A Dunáninneni Városok Kulturális 
Szövetségének májusban tartandó mis­
kolci közgyűlésén nagyon jelentős kultu­
rális ügyeket tárgyalnak meg, köztük egy 
olyat is" ami a legközelebbről érinti Deb­
recent. V á s ? r y István dr. polgármester 
ugyanis felvetette azt az ötletet, hogy 
Debrecenben a kultuszminisztérium és a 
Dunáninneni Városok Kulturális Szövet­
ségében levő törvényhatóságok

közösen nagy egyetemi internátust 
létesítsenek a debreceni tudomány­

egyetem mellett.
A törvényhatóságok 8000 pengős ágyala- 
pitványokat tennének s természetesen

afelett ők rendelkeznének, hogy az alapít­
ványi helyekre kik juthatnak be.

Az eszmét nagy megértéssel fogadták 
a dunáninneni városok, amelyek közül 
már nem is egy nagy alföldi város, igy 
Hódmezővásárhely is, hajlandóságot nyil­
vánította több ágyalapitvány létesítésére.

A Dunáninneni Városok Kulturális 
Szövetsége megkereste Debrecent is, azt 
kérve, hogy járuljon hozzá az internátus 
létesítéséhez. A beadványt a csütörtöki ta­
nácsülésen ismertette dr. Csűrös Ferenc 
tanácsnok, akinek a javaslatára az ügyet 
pártolóan áttették a jog- és pénzügyi bi 
zottsághoz,

Várkonyi Mihály, a magyar filmsztár 
a hangfilmről

A debreceni középiskolai tanári érte- j 
kéziét alkalmával a debreceni tankerület 
középiskolái Ady Lajos tankerületi fő- j 
igazgatói működésének tizedik és pedagó­
giai pályájának huszonötödik évfordulója 
alkalmából ünnepet akartak rendezni.
Már minden megtörtént az ünnep előké­
szítésére, amikor tragikus hirtelenséggel 
megjött Ady Lőrincnek, Ady Endre és 
Ady Lajos édesapjának halálhíre. Az Ady 
család gyásza miatt most Ady Lajos ün­
neplése elmarad.

Az Ady-család egyébként a család fe­
jének haláláról a következő gyászjelentést 
adta ki:

A B. F. R. A. Özv. diósadi Ady Lő- 
rincné, tiszaeszlári Pásztor Mária mind a 
maga, mind pedig fia: Ady Lajos és me­
nye : Ady Lajosné Kaizler Anna, továbbá 
az egész rokonság nevében szomorúan tu­
datja, hogy férje, diósadi Ady Lőrinc, Szi­
lágyvármegye törvényhatósági bizottsá­
gának volt tagja, az érmindszenti ref. 
eklézsiának több évtizeden át volt főgond­
noka, fáradhatatlanul munkás életének 
78-ik évében ez évi április hó 22-én hosz- 
szu és kínos szenvedés után elhunyt. Vég- 
tisztességtétele e hó 23-án d. u. 5 órakor 
ment végbe, amikor is hamvait a ref. egy­
ház szertartása szerint az érmindszenti 
temetőben helyeztük örök nyugovóra.

Metent- Érmindszent, 1929 április hó 
22-én. Béke poraira! „Boldogok a halot­
tak : mert megnyugosznak az ő fáradtsá 
guktól.” (János Jelenések Könyve. XIV 
r. 13. v.)

On is gyözödTöTmeg~hogyT

iierliu, április 25. Kevés világhírű 
magyar filmszínész van. Két kézen el 
lehetne számolni őket. Néhány ujj még 
talán maradna is... A íihnpiacon pedig 
olyan aggasztó a túltermelés kis és 
nagy sztárokban, hogy ha valaki világ­
űrre vergődik, vagv lendül és még hoz­
zá magyar is. bízvást büszkék lehetünk 
reá.

Várkonyi Mihály világhírű magyar 
ilmszinész Ila ezt a kijelentésünket az 

elfogultság leghalványabb árnyalata is 
érhetné, nem tételezhetjük fel a londoni 
Timcs-tői, hogy velünk, magyarokkal 
szemben elfogult lenne a — javunkra.
A londoni Times ugyanis kéthasábos 
cikket szentel az angol fővárosba ér­
kező Várkonyi bemutatására, hangsú­
lyozván azt. hogy \ árkonyit csak a 
forma kedvéért mutatják be az olvasó­
közönségnek, amely bizonyára jól is- | 
meri a legnagyobb Krisztus-film Pilátu­
sát, a „Chicago“ főszereplőjét, a Nelson­
film címszerepének alakítóját, egyszó­
val Vidor Varé miit, aki ezen a kissé in- 
tcrnacíöhalizált néven szerzett hírt as 
dicsőséget a —- magyar névnek.

Az interjú során szó esett a hang­
filmről. a világ filmpiacának erről a leg­
aktuálisabb kérdéséről, I lollywoodrol, 
amely pillanatnyilag megbolygatott 
hangya fészekhez hasonlít. Várkonviről, 
aki Kolozsvárról indult el a legmaga- 

j sabb színészi cél felé, amelyet cl is ért 
és ahonnan most, a londoni Times ha- 

I sálijain, minden cifra sallang nélkül, 
minden színészi póz nélkül visszaemlé­
kezik pályafutására, lés mégis szomorú 

ut ez a hazatérés Várkonyi számára. 
Nem vált meg Hollywoodtól, Ameriká­
tól. édesanyja sírjához utazik haza. Ma­
gyarországra. Rövid állomás Berlinben. 
Rövid pár szó az útról, saját magáról, 
de belemelegszik, amint a liangíilmre 
fordul'- a beszéd.

— Azt hiszem, — mondja Várkonyi 
Amerika megint elgaloppirozta ma­

git a talking filmmel. Hanyatt-homlok 
vetették bele magukat a filmgyárak és 
elfelejtették, hogy bckövctkczhctik az, 
mii már kezd bekövetkezni. New- 
yorkban már is kezdik unni a hányái­
méi, amit nem sokkal olcsóbban, sőt, 
egyelőre csak drágábban lehet előállí­

tani. mint a legjobb színházi előadaso 
kát. Az emberek eleinte nagy érdeklő 
déssel fogadták az ni szenzációt, ami 
mellesleg szólva valóban szenzáció, de I 
ma már kritizálni kezdik, hs ez nagy 
bajt jelent. Mert eddig alig egy-két 
olyan hangfilmet állítottak elő. ami ki­
bírja a tömegek, szóval nem a mindig 
több megértést tanúsító szakemberek 
kritikáiét. Ah/ még véletleneken, a sze­
rencsén midik a többé-kevésbbe kísér­
leti állapotban való hányáim sikere. A 
technikája még. nem fejlődhetett ki és 
hogy valaha is ki fog-e annyira fejlődni, 
hogy a színházakkal, revükkel _ verse­
nyezhessen. egyelőre Csak kérdés ma­
rad. Nem is beszélek a nyelvi nehézsé­
gekről, a szinte ritkaságszámba menő 
iiangtilmrc alkalmas színészekről, akik 
úgyszólván nincscnnek. csak majd ta­
lán lesznek, ha lesz hangfilm. Ame­
rikának az a része ébredt fel elsőnek a 
haiigtilmmámorból, amelyik része kö­
zelebb esik — Európához. New.vorkbun 
például, ahol őrjöngtek </z elragadtatás­
tól amikor az első hangfilmekct bemu­
tatták, egymásután buknak mey a hang­
áiméi;. i/z pedig nem azt jelenti, mint 
amikor egy némafilm megbukik. Sok­
kal többet jelent. Pénzben...

— De ki fog alakulni a zenés film és 
az a hangfilm, amely nem fotografált 
színház lesz. hanem az élet. hogy úgy 
mondjam, nemzetközi hangját fogja re­
produkálni. Az autó Amerikában is úgy 
berreg, mint a Balkánon, a zene minde­
nütt egyformán szól, ezek reprodukál­
ható hangok, csak úgy. mint a vihar, a 
vonatzakatolás, a lövöldözés, vagy a 
gvercksirás hangúi. De mikrofonon és 
filmen keresztül hanggal színészi hutást 
elérni, — ez ma még álom. amely talán 
valóra is fog válni egyszer. A helyzet 
ma az, hogy Amerika teljesen kivonta 
magát a némafilmgyártásból, amive 
módot teremtett Európa érvényesülé­
sére. Most Európáé a szó. most Európa 
megmutathatja, mit lehet alkotni a 
néma filmmel. Amerika önként adta ki 
kezéből i némafilmet, amelyet eddig 
kétségtelenül hatalmában tartott. Ha 
Iúirópa most meg nem ragadja az al­
kalmat, soha nem lesz módja rá, hogy 
jusson a fdmpiacon. Anglia már ma is
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erősen nekifeküdt a talkingfUinnek de 
én. a magam részéről nem tartom ala­
posan meggondolt dolognak, hogy 
Európa száz percentben azonosítsa ma­
gúit a hangfilmáramlattal. Két éven be­
iül még csak igen elenyésző mértékben 
tudják hangfilmre berendezni a mozikat 
és két éven belül óriási kereslet lesz a 
néma filmekben, amelyeknek a gyártá­
sát Amerika beszüntette. Honnan vesz­
nek majd akkor néma filmeket? Hiszen 
már Németország is egyre jobban bele­
lovalja magát a Toníilnibe. Több hig­
gadtságra van szükség és a hangfilmet 
nem tömegében, terjesztésében kell fej­
leszteni, hanem minőségében. Nem sok 
hangfilm kell, hanem iő hangfilm. Ez 
nagyobb propaganda a hangfilmnek, 
mintha sok rossz produkciót szórnak 
szét a világba.

Magamról? A hangtilmmcl kap­
csolatban csak annyit, hogy a hangfilm 
fejlődést jelent, haladást, tehát lelkes 
ülve vagyok. Kritikám az emberekre 
vonatkozik, akik ha üzletet szimatolnak, 
olyan szédületbe esnek, hogy elvesztik 
ítélőképességüket is. De a hirtelen láz 
hirtelen múlik... Ha visszamegyek Ame­
rikába. valószínűleg még a nyár folya­
mán. én is hangfilmen fogok dolgozni. 
Előbb azonban pihenek egyet a holly­
woodi paradicsom után. mégpedig Euró­
pában . Spanyolországba szeretnek 
menni. Es Kolozsvárra. Szeretnek túl­
lépni Kolozsváron. Nem is csodálkozom 
ezen. Nem is magyavázgatom. Életem 
egyetlen Urai pontja Kolozsvár...

Ormos László.

Sok a jelentkező 
a kincseshegyi és Dobozy- 

temetőbeli házhelyekre
A városi tanács - mint megírtuk el­

határozta, hogy a Kincseshegyen 27, a 
Dobozy-temetö helyén pedig öt telket bo­
csát árverésre, lakóházak építésére.

Az árverést május elsején reggel 8 óra­
kor tartják meg a váiosháza közgyűlési 
termében. A telkek iránt igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg. úgyhogy előrelátha­
tóan sok árverelő fog jelentkezni. A vétel­
ár egynegyedét a szerződés aláírásakor, a 
többit pedig négy év alatt kell kifizetne 
A Dobozy-temetö helyén alakult telkei 
vonatkozóan a tanács kiköti, hogy ot 
még az idén fel keli építeni legalább há­
rom szobából álló lakóházat, mert ellen­
kező esetben a házhely visszaszáll a va- 
rosra.
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Vásárok jegyzéke
Április hó 26-án: Állatvásár: Csongrád, 

Földeák
Április hó 27-én: Apátfalva, Szomajom 

(sertésvásár nincs). Kirakodóvásár:
Csongrád, Földeák. Marha- és sertés­
vásár : Szekszárd.

Április hó 29-én: Arló, Ácsa, Balaton- 
kiliti, Bácsalmás, Báta, Bonyhád, Büssii 
(sertésvásár nincs), Dombrád, llosszuhe- 
tény, Istvándi (sertésvásár nincs), Kiskö­
rös, Komárom, Kölese, Kőtelek, Mór, 
Nagyatád (sertésvásár nincs), Sárosd, 
Sellye, Szikszó, Tiszanána, Tolna, Vá- 
mospércs, Veszprém felsőváros, Zalaeger­
szeg (sertésvásár nincs). Állatvásár: 
Devecser (sertésvásár nincs). Hatvan, 
Zirc (sertésvásár nincs).

Április 30: Jászszentandrás, Vésztő. - 
Ló- és marhavásár: Bicske. Kirakodó- 
vásár: Devecser, Hatvan, Zirc.

Május hó 1-én: Gyékényes, Kaposvár, 
Majs, Marcaili (sertésvásár nincs), Nagy­
lengyel, Nyárád, Nyirlugos, Sárrétudvari 
Szentgotthárd (lóvásár nincs), Tapolca 
Tököl. Kirakodóvásár: Bicska. Ál 
latvásár: Jánosliáza.
w *•* ee o •** *$» «je

Támogatást kér a debreceni 
cserkészkerület az angol 

jamborcere
Angliában, London mellett rendezik 

meg az idén a cserkesz nagytábort, a 
jamborce-t. Magyarországról 800 cser­
készt akarnak kivinni a nagytáborba, fe­
jenként 350 pengős költséggel. A IX. 
debreceni r.serkészkerület beadványt in­
tézett Debrecen város tanácsához, kérve, 
hogy a város járuljon hozzá segéllyel a 
debreceni kiváló cserkészek angliai útjá­
hoz. A kérelmet a városi tanács csü­
törtöki illésén ismertette dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok, aki rámutatott arra, 
hogy amikor dr. Baltazár Dezső püs­
pök most R other mere lordnál járt 
a lord kilátásba helyezte, hogy 40 debre­
ceni cserkész táborozási költségét viselni 
fogja. Erről azonban a Cserkészszövetség 
még nem kapott hivatalos értesítést. A ta­
nács a cserkészkerület kérelmét áttette a 
jog- és pénzügyi bizottsághoz, mert a ta­
nács a maga hatáskörében nem utalhat ki 
segélyt.
♦>«»<$« «»<«•>$ *•*•*•❖•

A Gárdonyi Géza Tár­
saság müvészestje 

Debrecenben
Az „Országos Gárdonyi Géza Irodalmi 

Társaság’’ elnöksége és a „Debreceni Ta­
nítók Irodalmi Köre" május 4-én tartja 
jótékonycélu előadását a városi zenede 
dísztermében 8 órakor.

A művészest műsora:
Fichtner: XVIII. zsoltár; Árokháti 

Béla: Ima. Énekli a Ref. Tanítók Vegyes­
kara Bodnár énektanár vezetésével.

Megnyitó. Törő né Korpássy 
Mária ref. tan. Írod. kör elnöke.

Emlékezés Gárdonyiról. Tartja T ö r ö s 
Károly ref. tanító.

Zsolt: Valse Caprice; Schubert: A 
méh. Hegedűn előadja Búza Gábor mű­
vész, zenedei tanár. Zongorán kiséri 
Szabó Emi! művész, zenedei tanár.

Elbeszélés. Irta és felolvassa: Simon 
Lajos, az Országos Gárdonyi Géza Iro­
dalmi Társaság elnöke.

Gayné zenésitett verseiből énekel N. 
Arany Irén.

Költemények. Irta és felolvassa: Ha­
vas István, a Gárdonyi Géza Irodalmi 
Társaság elnöke, a Petőfi Társaság tagja. 
Novella. Irta és felolvassa Jámbor La­
jos ref. tanító, a Gárdonyi Géza Irodalmi 
Társaság tagja.

Faure: Elégia; Popper: Tündértánc. 
Gordonkán játssza Eisler Mihály mű­
vész, zenedei tanár. Zongorán kiséri 
Szabó Emil művész, zenedei tanár.

Költemények. Irta és felolvassa Móra 
László, a Gárdonyi Géza Irodalmi Társa­
ság tiszteletbeli elnöke.

Gárdonyi Géza s Törőné Korpássy Má­
ria, dr. Tatay Zoltán és P. Nagy Zoltán 
által zenésitett verseiből énekel: Kolozs- 
váryné Voith Ilonka.

Boros verseiből szaval: R á t h o n y i 
Lajos igazgató, a Gárdonyi Géza Irodalmi 
Társaság tagja.

Verdi; Ima a „Nebuco" című operából. 
Előadja a Szent László Dalegylet Vegyes­
kara Kollwentz Rezső karnagy vezetésé­
vel.

Műsor után az „Angol Királynő" fehér 
termében társas összejövetel.
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Hat fillér vagyonát a Társadalombizto 
sitó Intézetre hagyta egy öngyilkos 

asztalossegéd
Miskolc, április 25. Ma délelőtt a | keltett. A vonatnak Miskolcra való meg- 

Budapeströl Miskolc felé haladó személy- I érkezése után kórházba szállították Lung 
vonat egyik III. oszt. fülkéjében magára ! Tivadart, akinek állapota életveszélyes, 
lőtt Lung Tivadar 22 éves asztalossegéd, j Az életunt fiatalember 6 fillérnvi vagyo- 
Megrántották a vészféket, a vonat meg- j nát a rendőrséghez intézett levelében a 
állt, ami az utasok között nagy riadalmat f Társadalombiztosító Intézetre hagyta.

A debreceni nagytrafík tolvajai detektív- 
nek kínálták eladásra a lopott dohányt

A debreceni rendőrség egy detektivje 
sikeres fogást csinált csütörtökön este. 
Elfogott két fiatalkorú suhancot, akik lo­
pott dohányt kínáltak neki eladásra.

A rendőrségen a nagytrafik vezetője je­
lentette csütörtökön délben, hogy a tra­
fik udvaráról ismeretlen tettesek elloptak 
egy dohány áruval telt zsákot, melyet 
egy vidéki trafikos részére csomagoltak 
össze. A lopás közvetlenül az elszállítás 
előtt történt. A tolvajok felhasználták azt 
az időt, mig a vidéki a trafikban számolt 
a pénztárnál.

A zsákot két suhanc lopta el és egye-

nyiséget magukhoz vettek és este az állo­
más környékén levő uccákon kínálták el­
adásra a bűnös utón szerzett árut. Sze­
rencsétlenségükre az árut egy detektiv- 
nek kínálták fel, akinek gyanús lett az 
olcsó dohányt áruló két suhanc és meg­
kérdezte, tudnának-e több dohányt eladni. 
A suhancok gyanútlanul elmondták, hogy 
egy egész zsák dohányárujuk van még és 
a detektívet elvitték a temetőbe is. ahol 
megmutatták az elrejtett dohányt.

így kerültek kézre a dohánytolvajok, 
akiket a rendőrségen őrizetbe vettek. A 
nyomozás lefolytatása után átadják őket

nesen a Hatvan uccai temetőbe vitték, ott | a fiatalkorúak birájának. 
rejtették el. A csomagból egy kis meny-

A parlamentben ma tovább folyt 
a törvényhatósági reformjavaslat rész­

letes vitája
Budapest, április 25. A 1 m á s s y 

László elnök 10 órakor nyitja meg a kép­
viselőház mai ülését. A közigazgatási tör­
vényjavaslat vitáját a tisztviselők gyakor­
lati képesítéséről intézkedő 66. szakasz­
nál folytatják.

Ilegymegi Kiss Pál javasolja, 
hogy a közigazgatási tisztviselők gyakor­
lati ideje ne három, hanem két év legyen. 
Aki két évi gyakorlat után nem tud fel­
mutatni eredményt, az három év után 
sem tudna.

F. Szabó Géza kéri, hogy a három 
évi gyakorlatba számítsák be a fogalma­
zási szakban eltöltött időt is.

A Ház F. Szabó Géza módosításával 
fogadja el a javaslatot, mig Hegymegi 
Kiss Pál indítványát elveti.

A 68. szakasz a tisztviselők kinevezé­
sét, illetve választását tartalmazó intézke­
déseket sorolja fel.

Hegymegi Kiss Pál javasolja, 
hogy a törvényhatósági bizottság

közgyűlése az alispánt tiz évre vá­
lassza.

A törvényhatósági és megyei városok 
polgármestereit a törvényhatósági bizott­
sági közgyűlés, illetőleg a képviselőtestü­
let hat évre válassza. A főispán nevezze 
ki a számvevőket, mert ezeknek függet­
leneknek kell lenniök az autonómiától.

Csák Károly előadó helyesli Hegy­
megi Kiss Pál indítványát és ilyen érte­
lemben módosítást nyújt be a számvevők 
kinevezéséről.

A 71. szakaszhoz, amely a városi alkal­
mazottak illetményeiről intézkedik,

Hegymegi Kiss Pál szólal fel. A 
városi tisztviselői kar nehéz helyzetben 
van, de szembeállítva az állami tisztvise­
lőkkel, még jobb a helyzete. Külön ki­
emeli. hogy a kisebb állásban levő városi 
tisztviselőknél ez az illetmény alacso­
nyabb.

Mennél lejebb mennek a fokozato­
kon, annál nagyobbaknak kellene 
lenni a pótléknak és nem fordítva.

A magasabb városi tisztviselőknél ez a 
pótlék túlhaladja sokhelyütt az 50 száza­
lékot. Ez helytelen és szabálytalan. En­
nek következtében

egyes városokban aránytalanul job­
ban vannak dotálva a többiek rová­

sára.
Egyes városokban ezenkívül különfélék 
címén még nagyobb juttatásokat is kap­
nak egyes magasabb tisztviselők. Bár­
mennyire örül annak, hogy a városokban 
egyes kategóriákat jól dotálnak, mégis 
meg kell állapítani egy normált, amely a 
juttatások maximumát szabályozza. Tu­
datában van annak, hogy ezért súlyos 
megtámadtatásnak teszi ki magát, de kö­
telessége, hogy az egyenlő elbánás elvé­
nél fogva tiltakozzon épen a kistisztvise­
lők érdekében.

Scitovszky belügyminiszter vála­
szában Hegymegi Kiss Pál felszólalására 
reflektálva kijelenti, hogy egyes városok, 
amelyek kedvezőbb anyagi helyzetben 
vannak, reprezentációs célokra nagyobb 
összeget bocsátanak tisztviselőik rendel­
kezésére. Minden törekvése az, hogy ez 
a kérdés véglegesen rendeztessék, anél­

kül azonban, hogy szerzett jogokat érin­
tene.

A Ház ebben az értelemben határoz.
A következő szakaszt, amely az egyes 

tisztviselők mellékfoglalkozásáról intéz­
kedik, eredeti formájában elfogadják.

A többi szakaszokat is rövid viták után 
eredeti fogalmazásban szavazta meg a 
többség.

Az ülés 5 óra után ért véget.

A debreceni ipartestület 
szakosztályainak 

tisztújító közgyűlése
A debreceni ipartestület kelmefestő, 

vegytisztító szakosztálya e hó 26-án, azaz 
ma. pénteken este 7 órakor tartja az ipar- 
testületben tisztújító közgyűlését.

Tárgy: Egy elöljáróság! rendes és egy 
póttag választása.

Tekintette! az ülés rendkívül fontos 
voltára s arra, hogy ezen ülés már má­
sodszorra tűzetik ki és az most már a ta­
gok számára való tekintet nélkül határo­
zatképes lesz, az elnökség ezúton kéri a 
tagok teljes számú pontos megjelenését.

A debreceni ipartestület müfogsorké- 
szitő és droguista szakosztálya e hó 26-án, 
azaz ma, pénteken délután öt órakor az 
ipertestületben tartja tisztújító közgyűlé­
sét.

Tárgy: Egy elöljárósági rendes és egy 
póttag választása.

Tekintettel arra, hogy ezen ülés már 
másodszorra tűzetik ki, illetőleg hirdette- 
tik meg, a szakosztály elnöksége nyomaté­
kosan felhívja a tagok figyelmét, hogy 
ezen az ülésen teljes számban és ponto­
san őt órakor jelenjenek meg, annál is in­
kább, mivel jelen ülés a tagok számára 
való tekintet nélkül határozatképes lesz. 
A szakosztály elnöksége.

A cipész szakosztály által ez évben tar­
tott tisztújító közgyűlés határozatát az 
elöljáróság formai okokból megsemmisí­
tette, miért is uj választás elrendelése 
vált szükségessé. Az ipartestület e tiszt­
újító közgyűlés határidejét április hó 
26-án, pénteken este hat órára tűzte ki 
azzal, hogy amennyiben ezen ülés határo­
zatképtelen lenne, abban az esetben a vá­
lasztás e hó 27-én, szombaton este hat 
órakor a tagok számára való tekintet 
nélkül ejtetik meg. Felhívjuk ennél­
fogva Debrecen város összes cipész, cipö- 
felsörészkészitö és papucsos iparosát, 
hogy a fent megjelölt időben az ipartes­
tületben teljes számban és pontosan je­
lenjenek meg. Ipartestület.

Dr. Vargha .lenti előadása a Tenm- 
lomeevesiileí pénteki előadóestjén. A
Debreceni Kálvinisták Templomegyesii- 
letcnek vallásos szakcsoportja pénte­
ken, a Kollégium dísztermében tartja 
meg rendes pénteki előadóestjét. Ezút­
tal dr. Vargha .lenő tanítóképző intézeti 
tanár, okleveles lelkész tart előadást 
„A isteni kijelentés" címen. A délután 
6 órakor kezdődő előadás után bizo­
nyára nagy érdeklődés mutatkozik.

ERDŐS RENÉE 
LEGÚJABB REGÉNYE 

!1 MEGJELENT!!

AVE ROMA
KÉT KÖTETBEN

AZ ŐSÖK ÉS IVADÉKOK
CIKLUS BEFEJEZŐ RÉSZE !
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csodaszép lesz az sic­
here

1 téyely 30 HHér 
1 P. és 1 SO P.

Görbe tükör
Ideges beteg: Nem lesz veszé­

lyes az operáció, doktor ur?
Az Orvos: Nem. huszonöt pengő­

ért nem kaphat veszedelmes miitétet.

Két férfi beszélget.
— a menyasszonyom azt mondja., 

hogy én vagyok a legkedvesebb és leg­
okosabb férfi, akit valaha látott.

Es te képes vagy feleségül venni 
egy ilyen hazug teremtést.

Egy pesszimistáról beszélget két ba­
rátin:

Miért vág Péter barátunk olyan 
bosszús arcot?

Bosszankodik.
Min bosszankodik.
Hogy egész nap nem volt min 

bosszankodnia.

Elitélik a legényt botrányos részeg­
ségért. Az Ítélet kihirdetése után az el­
nök a védőhöz fordul:

Megnyugszik az Ítéletben ■
Eelebbezek.
Ugyan miért?
Azért, mert a vádlott ittas állapot- 

nnn követte el cselekményét és ezt uvm 
tettszett javára Írni.

Afrika belsejében az egyik nege; 
örömtől sugárzóan fogadta a hittérítőt, 
aki pár év eiőtt a keresztéin- hitte te­
rítette öt:

Atyám, én megtartom a 'alias pa­
rancsolatait. most már csak egv felesé­
gem van.

— Derék ember vagy. mim. F.s mii 
csináltál a többi feleségeiddel?

- Megettem őket.

flagy részvét mellett temették el 
csütörtök délután Ekli Józsefet
Debrecen város társadalmának osz­

tatlan részvéte mellett temették el csü­
törtökön délután Ildi József törvényha­
tósági bizottsági tagot, református pres­
bitert. földbirtokost, u Danko temetke-

Ekli József koporsóját beemelik a gyász­
kocsiba.

(Bevzéki felvétele.)

zési vállalat tulajdonosát. Bár a teme­
tés ideje 3 órára volt kitűzve, már két

órakor a gyászoló közönség sárii tö­
mege leple cl a Domb uccai gyászház 
környékét. A hivatalos körök és a tár­
sadalmi egyesületek, intézetek képvise­
lői állták körül a ravatalt, amelyet a kö­
szönik és virágok óriási tömege borí­
tott. Megjelentek a temetésen Debrecen 
város részéről Viisdry István dr. pol­
gármester vezetésével a városi tanács 
és tisztikar igen sok tagja, több tör­
vényhatósági bizottsági tag, Szele 
György lelkész. Juhász Nagy Sándor 
di. ny. miniszer egyházi főjegyző. Kar- 
(loss Géza színigazgató. /’. Nagy Zol­
tán zeneiskolai igazgató. Balogh István. 
lón ti Istv in, a Baltazár esalad tagjai, a 
presbiterek, a Kantus, az Iparoskor, az 
Iparosdalárda, az iparos és a gazdatar- 
sadalom igen sok tagja.

A gyászszertartás délután három óra­
kor kezdődött az énekkarok énekével, 
amely után Révész Imre dr. lelkész 
mondott megindító szép imát. Újabb 
gyászének után megindult a hatalmas 
gyászmenet a Kossuth uccui temetőbe, 
ahol a sírnál a dalárda érteke után Mol­
nár Ferenc lelkész mondott magasan 
szárnyaló gyászbeszédet. Újabb gyász- 
étiek után a koporsót lebocsátották a 
sírba.

A gyászoló családot igen sokan ke­
resték fel részvétnyilatkozataikkal.

MILODIN
80POUDERT

a fiatal nők is 6róm- 
rael liaszníSflh. Nem 

fiitWnfi, 1 doháé 60 Blt*r

A üvegben
1 gyér m e Veknek; 

H - hír*; Hg = hangverseny; = ’dő)”U*;
"2 iarzband: K - könyvs^emlo; M = me- 

sék-R = recitició; T - t&rsde, közgazda­
ság: Z — zene.

PÉNTEK, április 26.
Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang 

versenye. 1. Offenbach: Szép Helena, abrand.
2 Hubay: Hejre Kati. 3. Benporat: Non sa. 4. 
Csajkovszky: a) Dal; b) Natha Valse. 5. 
Grieg: Humoreszkek. ... , „„„„

12 05: A m. kir. 1. honvedgyalogezred zene­
karának hangversenye. Veaenyel. Fncsay 
mehárd. 1. Tokay-induló. 2^ Kéler: Magyar 
tiangverseny. megnyitó. 3. Bizet: Caimen. ab
' ”4? Bozzaj Margit felolvasása: Asszony-

rlr^Dr". Török Pál előadása: Európa tüz-

Koch Aurél előadása: Orosz népdalok. 
A dalokat énekli és gitáron kiséri az eloado. 

6.40: Francia nyelvoktatás. ,
7.25: Az Operaház előadásának ismertetésé 

és szereplőinek közlése. ,. ,»
7.30: Az Operaház Hofímann mesei el 

adása. Utána körülbelül ,
10.30: Időjelzés, idöjárásjelentes, hireK. 

Majd Pcrtis Jenő és cigányzenekaranak zeneje 
a Britannia nagyszállóból.

Külföld.
Becs. 11: Hg. 4: Hg. 5.40: Kz. 7.30: Hg. 
Berlin. 5: Hg. 8: E. 8.30: Népszínmű K 
Belgrad. 8: Vigjátékreszletek. 8.45. Hg. -

l0ßJrn. 6.15: G. 8: Novellák. 8.50: Z. 9.20: Hg. 
Boroszló. 8.05: Vidám radio)atek. Utana Z 
Brünn. 7.05: Hg. 10.20: Hg. Nz.
Daventry. 5: Z. 7.30: Nz. 8.45: Opeia.

^FrankfurV s5 HTgZ'9.50: Közv. 12.30: Hg.

Genov!'.5 8.40 :g Hg. 10.15; Nz. Tz. 
Hamburg. 8: Z. 9: Tz. 11: Nz. Tz. 
Königsberg. 4.30: Z. 7.30: Hg. 10.30: Nz^ 
Kattowitz. 5.25: Közv. 5.55: Hg. 8.15__Hg. 
Lipcse. 4.30: Balettzene. 8: Hg. 10: Íz. 
Lauget.berg. 5.45: Nz. 8. Hg

$ A hatalmas gyászoló közönség egy része a gyászház udvarán.
f (Bevzéki felvétele.)

A lelkészválasztási törvényről tárgyalt 
"ma a Református Országos Zsinat

A szónokok élesen elítélték a lelkészválasz- 
tásokon megnyilvánuló túlzott korteskedést

Budapest, április 2:
A Református Országos Zsinat inai 

ülését 9 óra után nyitotta inet; Dokus 
Ernő világi Konditok, tlöször az iskola- 
ükví bizottság jelentését tárgyalták. 
Nagy vitát keltett a jelentésnek a ta­
nítók fegyelmi ok nélkül való áthelye­
zésére vonatkozó része, amelyet le is 
vettek a napirendről.

Ezután a lclkészvákisztási javaslat 
tárgyalására tértek at. Maklurv Károly 
előadó ismertette a javaslatot. Ráitiuta- 
tot arra. hogv

az 1904. évi zsinat által megterem­
tett korlátlan lelkészválasztási ioe 
nem bizonyult szerencsésnek és 
egv-egv gyülekezet lelki nyugal­
mát sokszor esztendőkre feldúlja 
a papválasztás, néha megszégye­
nítve a képviselőválasztások herce­

hurcáit is.
Van liclv. ahol közönséges vásári al­

kuvá vált a lelkészi állás betöltése. A 
magvar református egyház tekintélyé­
nek gyakran kárára vált a mostani lel­
készválasztási rendszer. Biztosítani 
kell. hogv az egyházi «’elsőbbségnek 
irányító befolyása legyen a lelkész- 
választásra.

A választási eljárás gerincévé a 
meghívást kivánia tenni.

Jelenős tintást tartalmaz a tervezet a 
lelkészek áthelyezésére vonatkozóan is. 
A tervezet ugyanis az áthelyezést gyü­
lekezeti közérdekből közigazgatási utón 
is megvalósitaiidónak véli. Az áthelye­
zés azonban csakis csere utján történ­
hetik. Rámutatott még az előadó a lel­
készek korszerű fizetésrendezésénck 
fontosságára, ami kizárná a lelkészek 
részéről a jobb javadalmazásit állások 
után való erőszakos törekvéseket.

A lelkész iskolai képesítése azonos 
az egyetemi végzettségű köztiszt­
viselő képesítésével, teljesen méltá- 
nvos tehát, hogy fizetési igényük 

is azonos legyen azokéval.
Ezután megindult a vita a javaslat fe­

lett.
Kováts .1. István dr. volt az első fel­

szólaló, aki éles szavakkal kelt ki a 
korteskedés és a plakátharcok ellen. 
Gerömbev Péter, maid Kálmán Jenő dr. 
országgyűlési képviselő szólalt fel. aki 
arra mutatott rá, hogv

az ajánlási rendszer még a jelölés­
nél is \ cszedelmcscbb. mert adott

esetben az egyházi {elsőbbséget 
diszkreditálhatia.

Juhász László arra mutatott rá, hogy 
minimumra kell redukálni azt a sok bus 
tragédiát, amely Ifjúságot, ambíciót, 
magas terveket elpusztítva, azt a lelki­
pásztort, aki nem tudott kellően elhe­
lyezkedni, kikapcsolja a magasabb 
munkák lehetőségeiből. Sajnos, a kor­
tesfogások talán egyetlen nemzetet sem 
tudtak a múltban annyira félrevezetni, 
mint éppen a magvar népet. Ezért he­
lyes a visszaélések megszüntetése.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 25-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Urbitt János—Fehér Mária; Idvorján 

Vazul—-Simon Anna; Audirkó Sándor— 
Bujdos Sára; Somogyi János—Szodrai 
Etelka; Nagy Mihály—Szakái Ilona; 
Fiilöp Sándor—Szottfried Mária; Sza- 
lóki Ferenc—Sándor Julia; Vig Lajos— 
Sipos Piroska; Farkas Sándor—Szabó 
Juliánná.

SZÜLETÉSEK.
Csikós János fm. leány Amália; Ko­

vács Károly asztalossegéd fitt Zoltán: 
Balogh Mihály fm. leány Mária; Grósz 
Ernő gépészmérnök fiú Ernő.

Gyásxrovat
Gombácsi Bálna hurkos Erzsébet 66 

éves, református. Temetése e hó 26-án. 
pénteken délután 3 órakor lesz a Késes 
ttcca 14. számit gyászliáztól a Várad 
uecai temetőbe. A temetést fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Nagy József 77 éves. református. Te­
metése e hó 26-án. pénteken délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccut temeti^ ha­
lottas házából. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Molnár Lacika 3 éves, római katho- 
likus. Temetése e hó 26-án, pénteken 
délután 2 órakor lesz a Bethlen ucca 
53. szánni gyászháztól a Szent Anna 
uccui temetőbe. A temetést üebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalata ren­
dezi.

Molnár Juliska 11 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 26-án, pétiteken dél­
után 2 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottas házából. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalata rendezi.

Kiss Bálint 76 éves, református, le- 
metése e hó 26-áti, pénteken délután 5 

. órakor lesz a Hadházi ucca 23. számú 
) gyászliáztól a Péterfia uccai temetőbe. 

A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalata rendezi.

Soha Bözsike 21 éves. református. 
Temetése e hó 26-án, pénteken délután 
fél 5 órakor lesz az Ispotálytelep 11. sz. 
gyászháztól az Ispotály templomban 
elmondandó ima után a Hatvan uccui te­
metőbe. A temetést Csűr ka „Kegyelet 
temetkezési vállalat rendezi.

Bolgár Kokas Mártáimé Buray Esz­
tike 32 éves, református. Temetése e ho 
26-án. pénteken délután fél 3 órakor 
lesz a Veres ucca 7. számú gyászhaz- 
tól a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Csűr ka „Kegyelet“ temetkezési vállalat 
rendezi. ...

Kun Piroska 2 eves, református. lc- 
metése c hó 26-án. pénteken délután ■ 
órakor lesz. a Kossuth uccai temető ha­
lottas házából. A temetést Csurka ,M- 
v vele! ' tem-lkezési vállalat rendezi._

Lange,.herg. —1^— 

I Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök |
legolesóbban beszerezhetek részletfizetésre is ■

Méndoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telefon 12-4Z. |
IVianaO PíllnkefSzC 0st6kh«z sieb LEP A ROLÓ KÉSZÜLÉK g y'.é'.r t élj s.
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Hamis vád 
a névtelen levélben

Csütörtökön délelőtt tárgyalta a deb­
receni törvényszék l'iileki Háborúé sár­
rétudvari gazdái kodóasszonv ügyét, aki 
ellen hamis vád miatt indult meg az el­
járás. A vád szerint Fiileki (iáborné az 
ügyészségnek névtelen levelet irt. 
amelyben azzal vádolta men Madar Má­
ria 19 eves leállvl. hogy több hónapos 
magzatát elhajlottá Scholczmunn Ká- 
rolyné bábaasszony segítségével. A le­
vél alapján megindult a nyomozás és 
megállapították, hogy csak rágalomról 
van szó," nem igaz a vád. Fiilekiné ellen 
igy indult meg hamis vád miatt az el­
járás.

A tárgyaláson a vádlott beismerte, 
hogy haragos viszonyban van Madar 
Máriával, elmondta, hogy ő irta a vá­
doló levelet és kérte a bíróságot, hogy 
rendelje el a bizonyítást, mert ő három 
tanúval tudja igazolni, hogy igazat irt 
a levélben. A bíróság elrendelte a való­
diság bizonyítását és a tárgyalást az írj 
tanuk kihallgatásának elrendelésével el­
napolta. .

Uj megbízott kezeli 
a toronyórákat

A debreceni toronyórákkal igen sok 
baja van Debrecen városnak, lévén a 
debreceni toronyórák feletti rendelke­
zés a város dolga. A tanács legjobban 
szeretne már szabadulni ettől a tehertől 
a villamosítás által, addig is azonban 
gondoskodni kell a toronyórák kezelé­
séről.

A tanács hétfői ülésén megbízta dr. 
C s ti r ö s Ferenc tanácsnokot, hogy 
tárgyaljon Debreczenv István órásmes­
terrel: mennyiért lenne hajlandó ide­
iglenesen elvállalni a toronyórák keze­
lését. A tárgyalások eredményéről dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok csütörtökön 
tett jelentést a tanácsnak, elmondva, 
hogy B o r h é I v Lajossal, a toronyórák 
eddigi kezelőiével a szerződés január 
elsején lejárt. Azóta Borbély Lajos 
csak ideiglenesen kezelte a toronyórá­
kat. igv semmi akadálya sincs annak, 
hogy a város az elektrifikálásig Debre­
czenv Istvánt bízza meg a toronyórák 
karban tar távval és kezelésével. Deb­
reczenv István ideiglenesen hajlandó 
olyan feltételek mellett elvállalni az 
órák kezelését, mint Borbély Lajos, 
tudniillik évi 480 pengő készpénz és 16 
köbméter hasábfa, illetve annak ellen­
értéké fejében.

A tanács elhatározta, hogy a torony­
órák kezelésével ideiglenesen május 
elsejétől kezdve Debreczenv István 
órásmestert bízza meg.

Javításokat végez a vá­
ros a b alatoniöldvári 

nyaralón
Debrecen város tanácsa csütörtökön a 

város balatoníöldvári két nyaralójának az 
ügyével foglalkozott. Ezekben a villák­
ban tudvalevőleg a város tisztviselői szok­
tak nyaralni. Már régebben meghirdették 
a versenytárgyalást a villák palatetővel 
való ellátására és drótsövény készítésére. 
A legelőnyösebb ajánlatot Major Imre 
tette 3592 pengővel és igy a tanács meg­
bízta Zöld József tb. főjegyzőt, hogy a 
munkálatokat Majornak adja ki.

Szükségesnek látná a tanács a csator­
názást és a vízvezeték elkészítését is, er­
ről a tervről azonban az idén le kell tenni, 
mert a város idáig csak ráfizetett a két 
villára. így csak kerti padokra kérnek 
ajánlatot és foglalkoznak azzal is, hogy a 
nyaralók használati diját rendezik, mert a 
deficitet el kell tüntetni.

un«yr«r
__ tabletták

a meghűlés első jeleinél és 
reumatikus fájdalmaknál.

Minden gyógyszertárban kaphatók.

Melyik ut vezet a válság szélén álló 
Bocskay anyagi és erkölcsi megerő­

södéséhez?
A Debreceni Független Újság válasza a Bocskay egyik 

vezető tagjának tegnapi nyilatkozatára
Dr. Fényes Fndre, a Bocskay futball 

klub ügyvezető elnöke tegnap a Deb­
receni Független Újság számára adott 
nyilatkozatában beszámolt a Bocskay 
uiabb anyagi válságáról, amely most 
már elodázhatatlanná tette az anyagi 
bázis megteremtését a nagy eredmé­
nyeket felmutatott egyesület számára. 
A nyilatkozatnak egyik legnagyobb ér­
deme őszintesége.

Beismeri, hogy vannak hiányok, de

rámutat arra is. hogy ezeket a hiá­
nyokat nem lehet addig eltüntetni, 
amíg a debreceni sportközönség az 
eddiginél fokozottabb mértékben 

nem siet a Bocskay segítségére,
a inig a kiüli tagjai nem fizetik be ren­
desen tagdiiaikat, amíg akarnak negy­
ven. vagy ötven filléres üzleteket csi­
nálni a klub által nyújtott kedvezmé­
nyekkel.

A Bocskay hibái és hiányai
A nyilatkozat őszintesége azonban 

nem ment fel berniünket az alól a köte­
lesség alól. hogy rá ne mutassunk né­
hány olyan hiányra és hibára, amelyek 
megbeszélése egyúttal a segítés módjá­
nak megkeresésében is útmutatást ad.

Vegyük először a csapat „hiányait“. 
Nos, hiányok valóban vannak. Még 
azon az elismerten elsőrangú csatárso­
ron is. amely a Bocskay győzelmi re­
ménységeinek igazolóia minden sport­
szakértő előtt, magán is van egy gyön­
ge pont s eddig még 

többszöri próbálkozás ellenére sem 
sikerült a kérdéses balszélsö poszt 

igazi betöltőiét megtalálni.
A Bocskay vezetősége azt mondja, 
hogy pénz nélkül nem is tudja meg­
találni.

A csapat szívós fedezetsora aligha 
szorul kiegészítésre, legfeljebb talán 
egy tartalékjátékos szerzéséről lehetne

beszélni.
Ellenben a közvetlen védelemben 

már ismét nagy hiba mutatkozik, még 
most is, amikor a teljesen legyengült 
Dettrich helyett Molnár megszerezte 
azt a biztonságos érzést a debreceni 
közönségnek, hogy végre ismét két 
egész hátvéd áll kapuja előtt. Ezzel 
azonban nem hárult el a megbízható 
kapuvéd hiányának szorongó érzése.

Farkas legutóbb kitűnően védett 
és nincs is hiba addig, amig idegei 

felett tud uralkodni.
meri hiszen önfeláldozása és tudása 
folytán jogosult lenne a Bocskav kapu- 
ved jenek posztjára. Minden attól függ, 
visszanyeri-e önbizalmát. Ha igen, ak­
kor a ktípuskérdés, legalább is egyidőrc 
el van intézve, ha nem, akkor azonban 
ismét itt van a hiány kérdése és ismét 
itt a vezetőség felelete: miből?

A Bocskaynak nem vásárlásokkal, hanem 
fátékosneveléssel kellene utánpótlásokat

szerezni
A hiányok sorsa azonban már az, 

hogy uiabb hiányokat takarnak. Van­
nak nevezetesen, akik azt mondják, 
hogy

olyan szűkös költségvetéssel dol­
gozó futballkliibiiak, mint a Bocs­
kav, nem lehet sohasem arra szá­
mítani. hogy tökéletesen kiképzett 
játékost vehet meg csapata szá­

mára.
Ez a gazdag, nagy futballcsapatoknak 
a kiváltsága, nekünk, debrecenieknek, 
szerény keretek közé szorított egyesü­
letnek

nem venni, hanem nevelni kell a 
játékosokat.

Ki kell válogatnunk a közelben s a tá­
volabbi amatőrjátékosok elitjét s kis 
fizetéssel idehuzva és alkalmazva, szak­
értő trénerrel kiképeztetni. Azt mond­
ják tehát igen sokan, hogy nekünk csak 
eladni lehet játékosokat, venni nem. ami 
voltakénen azt jelentené, hogy a deb­
receni csapat átmenő állomás kellene, 
hogy legyen a futballtehetségek szá­
ntára az amatőriznms és az igazi, gaz­
dagon jövedelmező, nagy egyesületi 
professzionizmus között.

Neitéz lenne tagadni, hogy ennek az 
elméletnek van létjogosultsága s 

rgen szén hivatás a Bocskavra 
nézve is, felfedezni és kiképezni a 
tehetségeket s azután. ami már 
haszonnal is jár. karrierjüknek 

Htjára bocsátani őket.
Ennek az elméletnek gyakorlati keresz­

tülvitele egészen bizonyosan csak fo­
kozná a csapat tagjainak eredménvfel- 
mutatási ambícióját, küzdő és tréning­
kedvét.

Miért kell tréner a Bocskaynak ?
Minderre azonban természetesen 

csak akkor kerülhet sor, ha a Bocskv- 
nak megfelelőt „hinterlandja“ van. ha a 
tizenegy „mester“ mögött egy csomó 
növendék áll s mindnyájuk tudásbeli 
fejlődését futballpedagógus, szakember 
irányítja. Igaz. hogy ennek a szakem­
bernek a megszerzéséhez is pénz kel­
lene. ámde mi szerintünk

a tréner szerződtetése jövedelmező 
befektetés lenne.

mert hiszen a tréner segítségével gon­
doskodni lehetne egyéb hiányok pótlá­
sáról, olcsó eszközökkel, nem ezrek fel­
áldozásával egyetlen játékosért.

Ha aztán van tréner, akkor meg le­
hetne kezdeni a „hinterland kiépítését“, 
ami már nagyobb feladat.

A Bocskav hinterlandiát vagy egy 
második garnitúra, vagy egy ügye­
sen felépített amatötcsanat képez­

hetné.
A második garnitúra nagyon drága do­
log, aligha is leltet belebocsátkozni. 
Sokkal könnyebb volna egvütttnükö- 

I désre bírni egy amatőr csapatot, amely 
nem anyagi jövedclcmichetőséget látna 
abban, hogy a pályán játszik a Bocs­
kay, hanem ezt az együttműködést ki-

Rheuma, ceúz, xsába, idegbAntalmak
vlzgyógy módok kai, villanyos eljárásokkal való kezelésére a

rendelkezésre ill.
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mélyítené s csapatának tudásbeli fej­
lesztésére használná fel.

Az előttünk lebegő elgondolás sze­
rint

a Bocskayval együtt dolgozó ama- 
töresanatnak a Bocskayval közösen 
kellene viselni a trénertartás ter­
heit. amit a pályabér címén be­
folyó jövedelemből meg is tehetne.
A tréner működése és a két csapatot 

egyformán oktató munkája aztán végre 
megteremtene Debrecenben egy olyan 
amatőrcsapatot is, amelynek a mérkő­
zései közönséget vonzanának, ami nem 
mondható el a mai amatőrfutballcsapa­
tokról.

Az amatörcsapat a Bocskav jöven­
dő játékosait foglalkoztatná s mint­
egy a keleti kerület elitcsapata 
lenne, az az elitcsapat, amely nem­
csak debreceni játékosokat is ösz- 

szegyiiithetne gárdájában.
Ez az amatőrcsapat lehetne a DVSC. 

de talán lehetne a DTE is. Érdemes 
lenne talán meggondolás tárgyává tenni 
egy tervezetet, amely a DTE pálya 
rendbehozatalát végrehajtaná a kultusz- 
miniszteri segéllyel és a Bocskay által 
fizetendő pályabér tőkésítéséből eredő 
összeggel.

Ha igv rendbe lehetne hozni a pá­
lyát és építeni egy 1500 személyes 
tribünt, lehetne tárgyalni a Bocskav 

és a DTE1 együttműködéséről.
arról, hogy azon a fotballpályán, 
amelyet a Bocskav bérjövedelméből 
rendeznek be, kapjon a Bocskav bizo­
nyos rendelkezési jogot a DTE-vel kö­
zösen s hogy a tőkésített összeg tör­
lesztése után joga legyen pálvabérmér- 
sékléshez is. ilyen módon a Bocskay 
legalább jobb jövő reményében dolgoz­
hatnék. meglenne a kilátása, hogy bizo­
nyos idő múlva terhei megkevesbbed- 
hetnének.

Felesleges talán kiemelni, hogy a 
IMF nyerne ezzel az összeköttetéssel 
legtöbbet: atlétikája, futballsportja iránt 
érdeklődő közönséget. Ami az atlétika 
és futballsportja fellendülését vonná 
maga után.

Mivel lehet fokozni 
a meccsbevételeket ?

Ez az érem egyik oldala. A másik ol­
dalai. pedig azt látjuk, nem áll ineg 
egészen az a kijelentés: meccsbevéte­
le k bői nem lehet egyesületet fen tartani. 
Ha ez a megállapodás igaz. akkor 

szorgalmas munkával igenis: oda 
kell hatni, hogy állandósíthatok le­

gyenek a meccsbevételek, 
számítás alapjává tehetőkké váljanak. 
Fokozni a bevételeket és biztossá tenni, 
ennek a két célnak az útja egy: fárad­
hatatlan munkával javítani a csapatot, 
igyekezni minél nagyobb eredmények el 
érésére. t> ebben a munkában nem sza­
bad csüggednie a klub vezetőségének, 
de nincs is oka csüggedni, ha szátnba- 
\eszi az eddig elért eredményeket. Min­
den kezdet nehéz és nagyon könnyű 
lenne a professzionizmus dolga, ha há­
rom rövid év után már túl lenne a kez­
det nehézségein. Ha számbavessziik. 
hogy a négy év előtt a tribünön alig lé­
zengő néhányszáz ember helyett ma
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Litvinov Maxim orosz népbiztos, aki a 
genfi leszerelési bizottság ülésén az álta­

lános leszerelést indítványozta.

már rossz idő esetén is 2000 nézőt ta­
lálunk a Bocskay mérkőzésein, nem 
szabad lemondanunk a lehetőségről, 
hogy a kupamérkőzések is megtalálják 
majd közönségüket Debrecenben, hogy 
a közönség nem csak bajnoki küzdel­
met, hanem csupán élvezetes futballt 
ígérő mérkőzéseket is látogat.

De ezen, a csapaton végzendő mun­
kán kívül a vezetőségnek az ügyes üz­
letember minden fogását alkalmaznia 
kell, hogy minél nagyobb közönséget 
szerezzen meg meccseire. Ennyiben is 
nehezebb dolga van tehát a professzio­
nista csapat kormányzóinak, mert hi­
szen az -amatőr vezetőtől senki sem kéri 
számon, elkövetctt-e közönsége meg­
szerzéséért mindent.

4 Bocskav vezetőségének például 
meg kellene próbálkoznia bérletek 
szerzésével, ami anyagi bázis a 

színigazgató számára is.
De mást is tanulhatna a színháztól a 
Bocskay. Így például, meglehetne pró­
bálni a helyárak leszállítását, esetleg 
bizonyos alkalmakra, esetleg -a szezon 
bizonyos hónapjaira, abból az elvből in­
dulva ki, hogy jobb a süni garas, mint 
a ritka forint. A debreceni színház pél­
dául igen jó üzletet csinált a helyárak 
leszállításával, állandóbb közönséget 
biztosított magának. Erre a próbára 
azonban semmiesetre sem kerühetne 
előbb sor, mint az egyesület sorsának a 
tagdíjbevételek fokozása utján megtör­
ténendő -biztosítása után.

Valószínű, hogy a tagok gyűjtésére 
irányuló propaganda kilátásosabb 
lenne, ha azt a célt tűzné ki az 
egyesület, hogy kellő siker esetén 
leszállítja a mérkőzések helvárait.

A mai gazdasági helyzetben a helyárak 
leszállításától mindenesetre a közönség- 
szaporulatot lehetne elvárni. Már pedig 
több látogatóból több marad meg ál­
landó törzsközönségnek, olyan közön­
ségnek, amelyet a jégeső sent riaszt el 
a mérkőzésektől.

Maga az, hogy a Bocskay mozog, 
beszéltet magáról, az élet jelét mutatja, 
már reklám, már eszköze a közönség- 
siker biztosításának. Remélnünk kell, 
hogy ez a tagdijgyüjtő akció is meg­
hozza a sikert, hogy a debreceni közön­
ségnek ismét nagyobb rétegei mutatnak 
fogékonyságot az arra valóban érdemes 
Bocskay támogatására.

Nem trükk, 
valóság!

Meleg, SZ érb61
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Három hónapi fogházra ítélték az anyóst, 
mert elhurcolta a veje bútorait

Miskolczi István munkásnak ez 
év eleién meghalt a felesége. A temetési 
költségekre nem volt pénze és az anyó­
sától Szil á g y i Istváimétól kért 
pénzt. Az anyós azzal a kikötéssel adott 
pénzt a temetésre, hogy a férj vissza­
adja a felesége bútorainak egyrészét.
Miskolci belement az ajánlatba és fel­
vette az anyós pénzét, a bútorokat 
azonban nem szállította le. Szilágyiné 
ezért megharagudott és a temetés után 
in nappal megjelent a veje házánál 
B o d a István és Pataki Ferenc tár­
saságában.

Erőszakkal behatoltak a tiltakozó 
Miskolczi házába és még a szalma- ______

Elutasították a férjet a válókeresettel, mert 
a tárgyalás után az uccán megverte 

a feleségét

zsákot is elvitték a lakásból.
Szilágyaié, Bod a és Pataki ellen ma­
gánlaksértés és zsarolás miatt indult 
nickt eljárás. A debreceni tör ven \ ■ 
széken csütörtökön délelőtt tartották 
meg az iigvbcn a tárgyalást. A vádlot­
tak beismerték a vádat. A kihallgatások 
során bcigazolást nyert, hogy az 
anyósnak nem állt jogában elvinni a 
bútorokat, mivel egv kövér sertés áru­
val még adós maradt a veiének.. A bi­
zonyítási eljárás befejezése után a bí­
róság Szilágyi Istvánnál és Pataki bé­
rencét 3—3 hónapi, Boda Istvánt pedig 
4 hónapi fogházra Ítélte. Az Ítélet nem 
jogerős.

Sok veszekedés színhelye volt egy 
hajdúböszörményi gazdaember háza, 
amíg aztán egv szép napon az asszony 
otthagyta férjét. Az asszony az elha­
gyást azzal okolta meg. hogy

férje öt megverte, mert a pipáját 
nem hozta elég gyorsan elő.

Férje is kezdte keresni, de nem tudta 
megtalálni a pipát, mire a szobából ugy 
kilökte, hogy nein mert többé oda visz- 
szamenni.

Az asszony távozása után a férj fe­
leségét bírói utón hívta föl a házassági 
életközösség visszaállítására. Mikor az 
asszony ennek nem tett eleget, beadta 
ellene a keresetett hűtlen elhagyás el­
mén. Az asszony ellenezte a házasság 
felbontását és előadta azt. hogy férje 
durva bánásmódja jogos ok volt a tá­
vozásra. Mivel azonban az állítólagos 
bántalmazások négyszemközt történ­
tek, nem tudta állításait tanukkal bi­
zonyítani, a féri pedig az asszony meg­
vetését a lehatározottabban tagadta. 
Az asszony sírva erősködött a bíróság 
előtt, hogv férje vele szemben brutáli­
san bánt és arra hivatkozott, hogy

még a válóper ideje alatt is, amikor az 
egyik tárgyalás után hazamentek,

férje ö,t tettleg bántalmazta, fejéről 
a kendőt lehúzta és ugv ütötte.

A debreceni törvényszék és a deb­
receni Ítélőtábla a házasságot az asz- 
szotív hibájából felbontotta, mert az 
asszony nem tudta bizonyítani azt, 
hogv férje távozása előtt őt megverte 
volna-

A Kúria Wesztermayer-tanácsa ezt 
az Ítéletet megváltoztatta és a férjet 
keresetével elutasította. A Kúria sze­
rint

a féri feleségét az egyik tárgyalás 
után az uccán megverte.

ezzel, minthogy a házasfeleknek a kü­
lönélés alatt is egymást tiszteletben kell 
tartaniok, a házastársi kötelességét ma­
ga is megszegte. A házasság felbontását 
csak a nem vétkes fél kérheti, ilyennek 
a verekedés után a térj nem tekinthető. 
Ezenfelül a Kúria ezzel a verekedéssel 
igazolva látta azt, hogv az asszonynak 
a visszatérést megtagadni jogában 
állott.

A Kisfaludy ~T ár saság elnöke 
koszorút tesz Csokonai sírjára
Debrecen város közönsége már is 

megállapította, hogv a Kisfaludy-Társa­
ság és a Csokonai-Kör vasárnapi ünne­
pélyén olyan irodalmi együttest fog ta­
lálni és élvezni, amilyenre évek óta nem 
volt példa a város történetében. Tegnap 
bocsátotta ki a Csokonai-Kör a belépés­
re jogosító műsorokat s azoknak jó ré­
sze már az első nap elővételben kelt el. 
A közönségnek sietnie kell, hogv be- 
lépő-.iegvéről kellő időben gondoskod­
jék. Különösen a Csokonai-Kör tagjait 
figyelmezteti a Kör vezetősége, hogy a 
későbbi torlódás elkerülése végett s 
hogy esetleg jegy nélkül ne maradja­
nak. igyekezzenek a belépésre jogosító 
műsorokat kiváltani. Egy ülőhelyre jo­
gosító műsor ára 3 pengő, a Csokonai- 
Kör tagjai szántára 1 pengő 50 fillér. 
Csak egyetemi hallgatók és középisko­
lai tanulók részére állóhelyre jogosító 
műsor 50 fillér.

A Csokonai-Kör vezetősége nagy sze­
retettel készül a Kisfaludy-Társaság fo­
gadás ura. akik lierzcviczy Albert elnök 
vezetése alatt szombaton délután hat 
órakor a gyorsvonattal érkeznek váro­
sunkba. Ugy látszik, hogy a fogadás 
méltó lesz a Debrecenbe látogató illusz­
tris vendégekhez. Még ugyanaz nap 
este zártkörű vacsora lesz a vendégek­
kel együtt az Arany Bika vendéglőben, 
ahol a Kisfaludy Társaság tagjai, a Cso­
konai-Kör vezetősége s a város vezető

egyéniségei közül néhányon vesznek 
részt.

Másnap, vasárnap fél 11 órakor kez­
dődik a fényes irodalmi ünnepély a vár- 
megyeháza dísztermében. Az ünnepély 
előtt a Kisfaludy-Társaság módját fogja 
hálálni annak, hogy koszorút tesz Cso­
konai sírjára, esetleg a Csokonai szo­
borra. Hogy a kettő közül melyiket ko- 
szoruzza meg a Kisfaludy-Társaság. ez 
már csak a szóbeli tárgyalások alkal­
mával fog eldőlni, ha a társaság tagjai 
ide megérkeznek. A Csokonai sírján kí­
vül t. i. iíj. Péczcly József sírjára is kö­
szönd óhajt elhelyezni a Kisfaludv-Tár- 
saság. Minthogy pedig a Csokonai siria 
a Hatvan uccai temető túlsó szélén, Pé­
czcly József sírja pedig a Kossuth uccai 
temető keleti részén fekszik, számolni 
kell a rendelkezésre áló rövid idővel s 
lehetséges, hogy mind a két helyre nem 
tud eljutni a Társaság veztősége, Eb­
ben az esetben a Csokonai-szobrot fog­
ja;, megkoszorúzni. Péczcly József a 
debreceni Kollégiumnak volt tudós ta­
nára. Egyúttal a Magyar Tudományos 
Akadémiának rendes tagja, a Kisfaludv- 
Társaságnak pedig alapító tagja. 1849. 
május 23-án halt meg. tehát ezelőtt ép­
pen 80 esztendővel. A Kisfaludv-Társa- 
ság ezt a 80 éves évfordulót használja 
fel arra, hogy egykori jeles tagjával 
szemben kegyeletét le rój ja.

Az irodalmi előadás után fél 2 órai
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Uraknak
angol szövetujdonságokhél mérték után ruhát készít 

Telefon 11—72 Fiit ucca 41.

kezdettel társas ebéd lesz az Arany, 
Bika vendéglő üvegtermében, amelyre 
a Csokonai-Kör tagjait és az irodalom 
barátait lapunk utján is meghívja. Alá­
írási ivek is vannak kibocsátva. Előszó­
val. vagy telefonon is lehet jelentkezni 
a Csokonai-Kör elnökénél (Pan Károly 
egy. tanár, telefon (> ö4.1. főtitkáránál 
(Csobáu Endre főlevéltáros, telefon || 

30), vagy titkáránál (dr. Kun Sándor 
reí. főgimnázium! tanár, telefon 12—80). 
Az ebéd a következő fogásokból á\V. 
ragout leves, előétel, vegyes sült körí­
téssel és salátával, tészta, gyümölcs, 
kenyér. Egv teríték ára ital nélkül 4 
pengő. A rendezőség hölgyek megjele­
nését is kéri. Azokat, akik aláírási ivet 
kaptak, arra kéri a Csokonai Kör el­
nöksége, hogy az aláirt iveket szomba­
ton délelőtt 11 óráig legyenek szívesek 
beküldeni Csobán Endre főtitkárhoz 
(Városháza, földszint 5.).

A debreceni^ állami ia- 
és fémipari szakiskola 

ismertetője
A negyedik középiskola elvégzése előtt 

rok szülő es sok tanuló kénytelen a pálya- 
választással foglalkozni. Az olyan gyer­
meknél, ahol családi hagyomány, vagy 
személyes hajlam jön segítségre, nem ne­
héz a döntés, hogy milyen foglalkozást 
válasszon élethivatásául. Annál nehezebb 
azonban ez akkor, ha a gyermek gyakor­
lati hagyományok nélküli családban él, 
vagy el van hagyatva és benne semmi fog­
lalkozás iránti készség nem nyilatkozik.

A tanácsadás megkönnyítésére és ered­
ményének biztosítására szolgál ez a kis 
útmutató, mely az iparoktatás rendszerét, 
célját, tanulmányi és felvételi előírását is­
merteti, különös tekintettel a debreceni m. 
kir. áll. fa- és fémipari szakiskolára.

Az iparoktatás! intézetek két csoportra 
tagozódnak: felső ipariskolák és ipari 
szakiskolák.

1. A fi-usö ipariskolák célja nagyobb 
üzemekhez értelmes művezetőket, mű­
szaki erőket és önálló iparosokat képezni. 
Ilyen három van az országban. Felső 
ipariskola, Budapest, VIII., Népszínház u. 
8. Felső epitőipariskola, Budapest, VII.. 
Thököly ut 74. Felső ipariskola, Szeged. 
Az elsőn van: gépészeti, faipari és vegyé­
szeti szak, az utolsón csak gépészeti szak.

A felvételhez négy sikeresen végzett 
középiskola és egy gyakorlati év kívánta­
tik ; tartamuk három év.

2. Az ipari szakiskolák célja müveit, 
képzett munkások és önálló kisiparosok 
nevelése. A [elvételhez négy középiskola 
sikeres elvégzése szükséges. Tanulmányi 
idő hál ont év. Ipari szakiskolák vannak: 
Budapesten (elektromos ipari és mecha­
nikai szakiskola, szövőipari szakiskola, 
nőipariskola), Újpesten (fa- és fémipari). 
Debrecenben (fa- és fémipari), Miskolcon 
(fa- és fémipari), Szolnokon (fa- és fém­
ipari), Szegeden (faipari), Győrött (fa- 
és fémipari), Pécsett és Nagykanizsán
(fémipaii).

A debreceni m. kir. áll. fa- és fémipari 
szakiskolába (Széchenyi ut 2.) való fel­
vételre az alábbiakat közöljük:

Felvétel iránt minden évben legkésőbb 
augusztus hó 15-ig lehet a kérvényt az 
igazgatósághoz beadni. A kérvényhez 
mellékelni kell; 1. születési, 2. ujraoltási,
3. a középiskola IV. oszt. bizonyítványt.
4. szülői nyilatkozatot, hogy a tanulót 
fontos ok nélkül az iskola elvégzése előtt 
ki nem veszi. Felvételről a kérvényező 
augusztus hó 25-ig értesítést kap. Beirat­
kozás szeptember 3-ig, a tanítás kezdete 
szeptember 4-én reggel 8 órakor. A tanév 
julius hó 15-ig tart!

Beiratáskor fizetendő egész évi tandíj 
30. P, beiratási dij 2.80 P, orovsi díj 

.40 P, iskola kár 1.— P. segélyalap 
4.50 P. Miihelybiztositék fejében fize­
tendő 10. P. A tandíj fizetésében tiszt­
viselők jó tanuló gyermekei kedvezményű 
kaphatnak, egyéb tanulók is kérhetne^ 
kedvezményt. Külföldi illetőségű tanulók 
a tandíj kétszeresét fizetik (60.— ”)•

A tan- és rajzeszközök költsége ha­
vonta 3 4 pengőt tesz ki.

A? iskolával kapcsolatban internátus 
is van. melyben 24—26 tanuló kap teljes 
ellátást (mosás nélkül) kb. havi 45 pe^' 
goért. Az internátusbán is vannak ken 
vezmények.

Az iskolával kapcsolatban 14 darab 230 
pengős és 20 darab 150 pengős ösztöndíj 
áll a szegény, de jól tanuló fiuk rendel­

kezésére. A debreceni állami fa- és fém- 
I ipari szakiskola igazgatósága.
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Kopnak a tradíciók
Az angol király, mint ahogy erről a 

lapok hűségesen beszámoltak, a monar­
chikus eszme ni koncepcióját állította lel 
azzal, hogy népeihez intézett szózatával 
átdobta a királyi többesszámot, a plurá­
lis majestatist. Nem úgy beszélt, hogy 
, mí, Anglia és a britt birodalom uralko­
dója", — hanem egyszerűen és minden 
túlzás nélkül egyesszámban. Úgy 
mondta, hogy „én“.

Valami különös dolog történhetett az 
öreg György angol királlyal, hogy így 
levetkőzte a áignitást és magára öltötte 
a királyok számára is legszebb öltözé­
kéé az alázatosságot. Nagy dolognak 
kettelt történnie, ha már az is megtör­
ténhetett, hogy a király egyéni meg­
győződését odáig fejlesztette, amelynek 
határán a szigorú angol tradíció is ere­
jét vesztette. A plurális majestatis min­
den monarchikus országinál meg vari ás 
meg volt és ennek a szokásnak az ere­
dete egészen a történetem homályába 
vesz el.

Nagy beteg volt az angol király, már 
el is parentáltük. De minden jóslat ás 
számítás ellenére talpraállította az or­
vosi tudomány. Most már olyan jót érzi 
magát, hogy a választások után össze­
ülő aj parlamentet személyesen kiváltja 
megnyitni, Ez az angol trónbeszéd bi­
zonyára fog egynémely meglepetést 
hozni a világ száméin, hiszen az titán, 
hogy az angol király lemondott a fen­
séges többesről, valószínűleg az ed­
diginél még sokkul közelebb került a 
reális élethez, amelynek számára meg­
mentettél: az orvosok.

Kiderül, hogy Anglia hovatovább az 
olyan tradíciók hazája, amelyek egy­
másután vésziül: el érvényüket. Kiderül, 
hogy az évszázados angol tradíciókat 
maguk az angol királyok romboljál: le 
elsőnek. I leinte csak félénken és óvato­
san nyaltak hozzá ezekhez a tradíciók­
hoz. A divaton kezdték. Ha jól vissza- 
emlékszünk, ükkor az összes európai 
monarchiák között az angolok voltak az 
elsők, akik, ha valamely különösebb al­
kalom nem kivonta, akkor mindig pol­
gári ruhában jártak-keltek a Saint-Ja- 
mcs part: sétányain, vagy a londoni 
streeieken. Ugyancsak az angol uralko­
dód: voltai: az elsők, akik érdeklődtek 
a lóverseny iránt és VII. kiáltani igen 
népszerű látogatója volt az epsomi 
gyepnek. Tovább menve, az angol ural­
kodók már welszi hercegi korukban 
gondosan ügyeltek arra, hogy a léni­
áival terén mindig jó példával járatnak 
elöl és a Prince charming a football- 
meccseken éppen olyan sapkát tesz a 
tejére, mint amilyen ezrével akad a tri­
bünön. Az sem utolsó újítás, amikor a 
mostani trónörökös egy előkeli) esté­
lyén úgy jelent meg, hogy szmokingja 
alá egy tinóm gyapjú pullowert öltött.

kgyszóval tévedés volna azt hinni itt

A család öröme ejjy 
elsőrangú

Valóul engsl HU Mvtftor’B (Kutyáé). Célúm- 
bla, Decee gramtfonoh n grn melon lem esek

havi raszletüzotésra Is minden a remeik nélkül
eredeti gyári áron kephatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
B'emofonoeatélyáben Debrecen,'Wee u. 34. 
Csak/* *-n§r*1 pyártmámyt
tartunk * m&r tWO pmmvStS) keetra kap-

iraté*.
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a kontinenseit, hogy sehol sem rugasz­
kodnak annyira a tradíciókhoz, mint 
eppin Angliában, litlenkezöieg. Ott nem 
a halaitokban ebiek, hagyományo­
kat egyszerűen csuk konzerválják a há­
tas utókor számára, amely sokszor sze- 
icti leletcveniteni a matt szép emlékeit. 
A skót kecskéd adu. a fértiszoknya, a pa­
róka, a képviselőhöz elnökének szalmu- 
zsakja, a különböző ipartestületek ko­
mikusán ható kosztümjei mind csak 
arra villák, hogy lehessen mivel tüntetni 
a többi nemzetek elölt, amelyek hagyo­
mányúikat, szokásaikat és öltözékeiket 
eileh lettél: megőrizni.

Az angol király halálos betegségéből 
íellábolván, megértette, hogy ö is épp 
oly halandó, mint bármely más alatt­
valója és illetlennek tartotta, hogy a régi 
eézátri gög hangján mondja el mondani­
valóit. „En az angol király“, forradal­
mian merész szólás az angol király szá­
jából, de holnap már nemes tradíció vii- 
ük, belőle es a welszi herceg, ha apja 
trónját elfoglalja maid, - nem fog za­
var lm jönni, ha egyszerűen ki akarja 
mondani, ami a szivén fekszik, tkyb.)

A városi tanács a Zita árvaház 
iiiincDséKén. A debreceni Zita hadiái va- 
báz zászlószentelése vasárnap délelőtt 
lesz a piarista reálgimnázium udvarán. 
Debrecen város tanácsa dr. Vargha 
Elemér polgármesterhelyettes . főjegy­
zőt bízta meg az ünnepségen való kép­
viseletével, zászlószegmegvál tűsként 
pedig 30 pengőt utalt ki.

Debrecen tiszteletdi.ia a Dekessv- 
enilékversenyre. A BBVC május 5-én 
rendezi meg Békcssv Béla emlékver­
senyét, amely mindig az ország egyik 
legnagyobb kardversenve szokott lenni. 
Debrecen városa versenyre 150 pengős 
ezüst serleget adott a város dijaként, 
páholymegváltásként pedig 20 pengőt 
utalt ki.

A népjóléti és munkaügyi minisz­
ter újból engedélyez gyógyszertáriogo- 
sitványokat. A népjóléti és munkaügyi 
miniszter a törvényhatóságok vezetői­
hez intézett leiratában közli, hogy az 
uj gyógyszertári jogosítványok engedé­
lyezésének felfüggesztéséről szóló ren­
deletét hatályon kívül helyezte. Így te­
hát nincs akadálya annak, hogy akár 
helység vagy ■ alamely gyógyszerész 
gyógyszertár • [állításért folyamodhas­
sák azon esetben, ha a gyógyszertár 
felállítását a közegészségügy halaszt­
hatatlan érdekei elkerülhetetlenül szük­
ségessé tennék. A gyógyszertárak en­
gedélyezésért benyújtott kérvényeket 
azonban csak feltétlen indokolt esetek­
ben terjesztik fel a népjóléti miniszter­
hez.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A református gimnázium zenekará­
nak évzáró hangversenye. A főgimná­
zium zenekara az intézet énekkarának 
a közreműködésével május hó 4-én, 
szombaton délután évzáró hangver­
senyt rendez, az intézet tornacsarnoká­
ban. A hangverseny keretében előadás­
ra kerülnek: Verdi: Aida e. operájából 
részlet; Biliary: Bercsényi nótája; Szi­
getit y: Menaettója stb és még sok más 
darab, melyek a zenekar egy évi műkö­
désének eredményei. Külön kiemelkedő 
száma lesz a műsornak a gimnázium 
ének- és zenetanárjának Szigethy Gyu­
lának Tavaszi álom c. operájából rész­
letek, melyet Orbán Edith és Wesz- 
prémv Kató ur leány ok fognak énekelni 
a zenekar kísérete mellett. Műsoron 
lesz még Mavdn-nek egy vonósnégyese, 
melyet a gimnázium növendékei adnak 
elő. A hangversenyt a zenekarnak fú­
vós hangszerekkel való felszerelése 
céliából rendezik meg.

Aranypénzzel töltött aranyserleget 
ásott ki egy francia földműves. Párisból 
jelentik. A Szajna partján fekvő Trier vá­
roskában érdekes kincsleletre bukkant 
egy földműves. Kertjében kapálás közben 
kapája egy ércserleget hozott felszínre, 
amely alig néhány centiméternyire volt a 
föld felszíne alatt. A serleg tele volt 
aranypénzekkel és több, mint kétszáz da­
rab-huszfrankos, számos tiz- es negyven­
frankos aranyat tartalmazott. Az aranyak 
az 1806 1869-ig terjedő évekből szár­
maznak, tehát nyilván az 1870 - 71 -i po­
rosz-francia háború idején ásta el" valaki.

— Állandó érdeklődés központja az a 
evönvörü fénvképklállltás. melvet a 
napokban állított ki Llenor fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban/

Az 1929. évi teljes lakásrendelet hi­
vatalos szövege megjelent és kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. 
Ára 60 fillér.

Április hó 28-án. vasárnap lesz. az 
ipartestület évi rendes közgyűlése. A
debreceni ipartestület a következő 
meghívót bocsátotta ki: Meghívó a 
Debreceni Ipartestiiletnek 1929. évi áp­
rilis hó 28-áit, vasárnap délelőtt Hl óra­
kor saját dísztermében tartandó har­
mincadik évi rendes közgyűlésére. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. 
Elöljáróság! jelentés a testület 1928. évi 
működéséről. 3. A testület 1928. évi 
zárszámadásának beterjesztése, szám­
vizsgálók beterjesztése és határozat­
hozatal a zárszámadás felett. 4. Az 1929, 
évi költségelőirányzat megállapítása. 
ütvén elöljáróság! rendes és ötven pót­
tag választása. 6. Három számvizsgáló 
választása. 7. Tanoticvizsgáló bizottsági 
elnökök, alelnökök, tagok, valamint 
iparos és mestervizsgáló bizottsági ta­
gok választása, illetőleg kiegészítése.
8. Esetleges indítványok. A rendes é\ i 
közgyűlésre ezúton hívja meg Debrecen 
város iparosságát Debrecenben, 1929. 
évi április hó 5-én tartott rendkívüli 
elöljáróság! ülésből Varjassv Imre ipar- 
testületi elnök.

— kuzicska fotószalon minden vasár­
nap egy ui kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szánt alatt.

Leégett egv nyomda és egy 
könvvkereskedés. Szolnokról jelentik: 
Éjjel 11 órakor eddig ismeretlen ókból 
kigyulladt Kotli Dezső piactéri nyom­
dája. A lángok átterjedtek a szumszc- 
űos könyvkereskedésre is. A tűzoltók­
nak megfeszített munkával sikerült a 
szomszédos üzleteket a tiiztől megmen­
teni, a nyomda és a könyvkereskedés 
azonban leégett a nyomdai gépek kivé­
telével. A kar 5U.UU0 pengő. Reggel 8 
órára sikerült csak a tüzet teljesen el­
oltani. A kar egy része biztosítás utján 
megtérül. A vizsgálat megindult a tűz 
okának megállapítására. Azt hiszik, 
hogy a tüzet kályhaszikra, vagy eldo­
bott cigaretta okozta.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

Hathónapi csókolózásra ítéltek egy 
verekedő férjet Amerikában. Newyorki la­
pok írják: Sajátságos ítéletet hozott egy 
biró Makkade vádlott ügyeben. A vádlott 
azért került a bíróság elé, mert állítólag 
ütötte-verte feleséget. A newyorki biró 
ítéletében arra kötelezte a vádlottat, hogy 
hat hónapon át minden reggel meg kell 
csókolnia az asszonyt, ellenkező esetben 
hathónapi börtönbüntetéssel sújtják. — 
Makkade megijedt a börtöntől és égre- 
földre esküdözött, hogy a kiszabott „bün­
tetést” pontosan fogja teljesíteni.

— Kuzicska gvemekfénvkéospeclá- 
Iisía műterme ünnep és vasárnap is 
uvitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

Magyarország eszperantó nyelvű 
ismertetését kérik külföldi rádió hall­
gatók. Érdekes felhívások érkeznek 
külföldről a budapesti rádió-társaság­
hoz : külföldi eszperantisták. kiknek fi­
gyelmét a Budapest székesfőváros ál­
tal augusztusra Budapestre meghívott 
eszperantó kongresszus hazánkra irá­
nyította, kérik a budapesti stúdiót, hogy 
adjon eszperantó nyelven tájékoztató 
előadást Magyarországról, Budapestről, 
a magvar irodalomról és a budapesti 
kongresszus programjáról. Külföldi rá­
dió állomások már tartottak hasonló 
eszperantó előadásokat saját országuk­
ról.

— Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

Éles lövészet. Az állami rendőrség 
debreceni kapitánysága figyelmezteti 
Debrecen város lakosságát, hogy május 
1., 3., 6., 8., 10., 13., 15., 17.. 22., 24., 27. 
és 29. napjain a Sárkut-tanyánál levő 
harcszerü lőtéren, a Pallagpu.szta-i vasúti 
állomás közelében éles lövészet lesz. A 
lőtér ezen napokon 6 órától 15 óráig le 
fog záratni. A lezárási idő alatt a Debre­
cen -- Sámson közötti országúton a forga­
lom 2 óránként 20 perc időtartamra, 
gyorsan mozgó jármüvek (gépkocsi, ke­
rékpáros, kocsi, üres szekér) részére sza­
baddá fog tétetni. A forgalom ezen idő 
alatt Debrecen és Hajdusámson között 
csak a Városi tanya -Sándor tanyán át 
lehetséges.

— Llener tnifferme ai ünnepek alat. 
reggel 8-tól délután 6-liz nvltva van-
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1. Ferdinand, bátyjának, V. Károlynak a 
képviseletében ö nyitotta meg 400 év előtt 
a speyeri országgyűlést, amelyen az evan­
gélikus fejedelmek 1529 április 25-én fele­

kezetűk jogait követelték.
E nap óta használatos a protestáns szó, a feje­
delmek pvotesláláaa nyomán. I. l-evdinaiul ma­
gyar király, cseh király, majd 1531 római ki­
rály 1555-ban pedig római birodalmi császár

volt.
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— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Harsány! Lilli, volt színésznő meg- 
mórgezte magát. Budapestről jelentik: 
Harsányi Lilli volt színésznő, állítólag 
egy előkelő debreceni család gyermeke, 
megmérgezte magát Viola ucca 37. szám 
alatti lakásán, ahol Komáromy István fő­
szabásszal együtt lakott. Harsányi Lili 
pár év előtt a legnagyobb reménységek­
kel indult el színészi pályáján. Több vi­
déki színtársulatnál játszott, de két év 
előtt beleszeretett a főszabászba, azóta 
nem szerepelt színpadon. Tegnap este, 
amikor a főszabász hazaérkezett Viola 
uccai lakásukra, a szobában az ágyon 
eszméletlenül megmérgezetten találta 
Harsányi Lilit. A volt színésznő búcsú­
levelében nem magyarázza meg szomorú 
elhatározásának okát. Harsányi Lilit a 
Rókus-kórházba szállították és ott vették 
ápolás alá. Állapota életveszélyes.

Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

A MANSz Erzsébet vegyeskar e hó
28-án, vasárnap este 8 órakor tartja szo­
kásos havi műsoros estjét. — Belépődíj 
nincs, müsormegváltás kötelező. Elnök­
ség.

Meinl-pavillon az árumintavásáron.
A május 4-én kezdődő árumintavásáron a 
Meinl-cég megnagyobbított, gyönyörű, 
nagy pavillonnal lesz képviselve. A cég 
ezúton is kéri tisztelt vevőit és jóbarátait, 
valamint e lap olvasóit, hogy pavillonját 
látogassa meg. Kitűnő fekete- és tejes­
kávé, mint tavaly. A Meinl-pavillon a 87. 
számú helyen van.

Féláru utazás Budapestre a Nemzet­
közi Vásárra. Felutazás április 29-től má­
jus 13-ig, visszautazás május 4-től 18-ig. 
Féláru utazásra jogosító igazolvány kap­
ható a Menetjegy irodában, Ferenc József 
ut 56. Telefon 12-03.

A zürichi rádió pénteken Budapest­
ről tart eszperantó előadást. A zürichi rá­
dió állomáson Rudolf Unger pénteken 
este 19.20-kor a budapesti eszperantó vi­
lágkongresszusról tart tiz perces előadást 
eszperantó nyelven. Hasonló előadások 
tartását ígérték meg, tekintettel a buda­
pesti eszperantó világkongresszusra, Pa­
ris, Stuttgart, Königsberg, Nürnberg, 
Ilooídorp, Bern, Aachen és Brüsszel esz­
perantó előadói. Szomorú, hogy míg a 
külföld barátsággal és készséggel siet a 
budapesti kongresszus ismertetésére, a 
budapesti rádió még mindig nem tett ele­
get a külföldről érkezett számos kíván­
ságnak és nem ismerteti fővárosunkat a 
külföld számára eszperantó nyelven.

Megváltást szenvedő birtokosok fi­
gyelmébe! A földbirtokreform pénzügyi 
lebonyolítása tárgyában közzétett minisz­
teri rendeletek alapján teendő bejelenté­
sekkel kapcsolatos kérdésekben és az őket 
megillető kielégítési módozatok külön­
böző válfajait tartalmazó, a Gazdák Or­
szágos Propaganda Szövetsége által kibo­
csátott tájékoztató dr. Földes Mór fővá­
rosi ügyvéd szerkesztésében könnyen át­
tekinthető vaskos füzet megjelent. Ara 3 
pengő. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.
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Amikor arcszine fakó, «zurkéesárga és
tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyo­
mott hangulat és nehéz álmok gyötrik, 
amikor epepangás, gyomorfájás, felfúvó­
dás és fejnyomás kínozzák, olyankor ta­
nácsos néhány napon át reggel éhgyo­
morra 1—1 pohár természetes „Ferenc 
József” keserüvizet inni. Az ó- és újvilág 
orvosai azért rendelik a Ferenc József vi­
zet oly gyakran, mert ez sok esetben a 
rosszullét okát gyorsan megszünteti és az 
egész szervezetet felfrissíti. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fii- 
szerüzletekben.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.
•*w*w*w*w*»*w*wi>«»*«»*

iziHHÁi művészét
.MOSORs

PÉNTEK este: Olympia, Góth-pár ven­
dégfellépte.

SZOMBAT este: A Noszty-fiu esete 
Tóth Marival. Góth-pár bucsujátéka. 

VASÁRNAP délután: Rógi nyár. Kovát« 
Terussal.

VASÁRNAP este fél 8 órakor: Eltörött 
a hegedűm.

HÉTFŐ este: Csókpirulák. Bohózat. A) 
bérlet. Csak felnőtteknek!

KEDD: Csókpirulák. Bohózat. B) bér­
let.

SZERDA délután 3-kor: Sybill. Ifjúsági 
előadás.

SZERDA este: Csókpirulák. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután : Ida regénye. Víg­

játék. Zóna-előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Csókpirulák. Csak 

felnőtteknek. D) bérlet.

Tímár 11a pénteken lép fel először a 
Belvárosi Színházban. Tímár 11a, a Cso- 
konai-szinház volt kedvenc primadonnája 
pénteken mutatkozik be a Belvárosi Szín­
házban annak a darabnak a prömierjén, 
amelyben a primadonnaszerep eljátszá­
sára Debrecenből elszerződtették. A ki­
tűnő művésznő azóta állandóan Budapes­
ten tartózkodott, résztvett a próbákon. A 
darab cime eredetileg Tyúkketrec volt, 
aztán címezték át Libavásárra. Tímár Ila 
partnere a bemutatón Delly Ferenc lesz.

A SZ1NM4QD f»»* J?
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Mától kezdve az előadások nyolc óra­
kor kezdődnek!

Góth Sándor és G. Kertész Ella, a 
Vígszínház illusztris művészei tegnap 
megérkeztek és ma résztvesznek az 
Olympia délelőtti főpróbáján, természe­
tesen Góth Sándornak, a legnagyobb 
magyar rendezőnek vezetésével, aki a 
tábornok alakját emeli klasszikussá. — 
Eugéniát, a hercegnét G. Kertész Ella 
személyesíti meg. aki a Magyar Szín­
házban több mint százszor osztatlan si­
ker mellett kreálta ezt a remek szere­
pet. Olympia Szentgyórgvi Mária, Al­
bert László Gyula, míg a huszárkapi­
tány ezúttal is Lázár 1 ihamér lesz. 
Krehl csendőralezredest Szigeti _ Jenő 
jútsza. Holnap, szombaton 8 orakor 
minden idők legnagyobb magvar vigja- 
téka: A Noszty fiú esete Tóth Marival 
szerepel játékrenden a Goth-par búcsú­
ja tékául! Jegyek korlátolt számban még 
kaphatók! A tisztelt bérlők az emelt 
árakból 25 százalék kedvezményben ré­
szesülnék ! ,

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Régi nyár.

Vasárnap este 8 órakor Kovats le- 
russal: Eltörött a hegedűm.

Hétfőn A) bérletben felújítja a szín­
ház a Csókpirulák című francia bohó­
zatot. A repriz iránt élénk érdeklődés 
mutatkozik.

MOZI
szín h áV i ií

Az idény leg monumentálisabb film­
alkotása!

Lubitsch Ernő világhírű rendezése! 
Főszerepben: Emil Janiüngs, Lewis 

Stone és Elorence Vidor. 
OROSZORSZÁG

Alfred Neumann világhírű történelmi 
drámája 10 felvonásban.

Kísérő: Paramount Híradó. Hárem ró­
zsája. bohózat.

Apolló

Kacagó est!
Harold Lloyd idei egyetlen vigiatek- 

altrakíióia!
A GYÁVA HŐS

Lgv nvulszivű oroszlán küzdelme a vé­
rengző galambokkal 8 fejezetben. 

Kísérő: Fox Journal. Sok billió sem­
miért. Elvesztettem a combinét. bohózat.

Urania

Közkívánatra! V Hágáim.
Főszerepben: Kende Andorét' és Jolin 

(Ulbert.
KOZÁKOK

Kaukázusi történet 12 felvonásban. 
Megelőzi:

A BE l'YÁRCSINY 
Komédia o felvonásban. 

Főszerepben: George Bancroft. Lloyd 
Hughes és Mildred Davis. 

Előadások" kezdete: hétköznap 7 és 9 
órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Meteor

Szombaton:
Két sláger egyszerre!

FLÖRTÖL A FELESEGEM 
Kitűnő vígjáték 8 felvonásban és 

A T EXASI TITOK 
Vadnyugati történet 6 felvonásban. 

William Fairbankssal.
Előadások: 7 és 9 órakor.

*6 1PORT
Országos levente bajnoki mezei futó­

verseny Debrecenben
Szombaton, április 27-én, Debrecenbe 

befutó vonatok a leventék tömegeit 
hozzák a másnap 28-án, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a lóversenytéren meg­
tartandó Országos Levente Bajnoki 
Mezei Futóversenyre. A nagyszabású 
sporteseményt máris lázas türlemetlen- 
séggel várja a nagyközönség. Nem is 
mindennapi esemény lesz az, midőn 
több mint 1000 levente fog küzdeni az 
5 illetve 3 kilométeres távon a bajnoki 
címért. Csonka országunk összes vár­
megyéi legkiválóbb leventéinek tömeg 
versenye páratlan érdekességül esemé­
nye lesz a mindinkább crősbödő sport­
életünknek.

A versenyt nagy anyagi áldozattal 
bonyolítja le a rendezőség s hogy mé­
reteiben eddig a legnagyobb, érdektc- 
szitőbb és izgalmasabb sportestmény- 
ben mindenki kivétel nélkül gyönyör­
ködhessen, a rendezőség a versenyt be­
lépődíj nélkül rendezi.

A v e r s e n y s o r r c n d j e:
1. A versenyen résztvevő összes le­

venték felvonulása a gyülekező helyre 
10 óra 45 perckor. 2. Háromszor „vi­
gyázz“ kiirtjcllel a verseny kezdetét 
veszi. 3. Szeniorok felvonulása. Felvo­
nulás után Nemzeti Hiszekegy, iá tsz a a 
Máv. Levente Egyesület zenekara. 4. 
Szeniorok 5 khn-es bajnoki mezei futó­
versenye. 5. Juniorok felvonulása. 6. 
Juniorok 3 khn-es bajnoki mezei futó­
versenye. 7. Díjkiosztás. 8. Hymnusz, 
iá tsz a a Máv. Levente Egyesület zene­
kara. 9. Elvonulás.

A rendezőség értésére adja még a 
nag.vközöségnek, hogy 27-én este 7 
órakor a levente zenekarok a város 
különböző pontjain térzenét adnak. 
28-án reggel 6 órakor zenés ébresztő.

A verseny színhelyére villamos és 
autóbusz járatok az Arany Bika szálló­
tól indulnak. Autótaxik a vasúti állo­
máson és a Bika előtt rendelkezésre ál­
lanak. Hideg és meleg ételek, valamint 
hiisitö italok kiszolgáltatásáról gondos­
kodás történt. A versenyek tartama 
alatt a zenekarok játszanak.

Legyen ott mindenki s gyönyörköd­
jék leventéink hatalmas küzdelmében.

Felkérem az összes DMTE játéko­
sait, hogy pénteken délután úgy a tré­
ningen, mint a szakosztályi ülésen meg­
jelenni szíveskedjenek. A pályán fény­
képezés lesz. Intéző.

Szakosztályi ülést tart a DU: A
DTE futball szakosztálya pénteken este 
S órakor az Alföldi pincében illést tart. 
amelyre a játékosok és tagok megjele­
nését káli a vezetőség.

Vasárnap délelőtt iátszák le a DEAC 
- DTE mérkőzést. A délutáni program 

zsufolsága miatt a két régi rivális va­
sárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel jut­
sz a 1c bajnoki mérkőzését a nagyeredi 
DEAC pályán.

KozQéimsm....
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Terménytőzsde
Határidőüzlet: Búza: Május 24.60, 55, 

60, 5(1, 45, 43. zárlat 24.44 45, október 
26.32, 30. 26, 26, 15, 17, 14, zárlat 26.14

15. Rozs: Május 21.84, 86, 73, 70, 
68, 72, zárlat 21.71 72, október 23.24 
30, 35, 25. 26, 22, zárlat 23.21—22. 
Tengeri: Május 26.04, 74, 85, 75, 78, 
72, zárlat 26.72—73, július 27.40, 30, 40. 
52, 38, 46, 48, 4(1, zárlat 27.41. 42.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg 25.25 25.45, 78 kg 

25.60—25.70, 70 kg 25.80 26.90, 80 kg 
26.05 20.15, ftiszai 77 kg 25.10 25.30, 
78 kg 25.35 25.55, 70 kg 25.65—25.75, 
80 kg 25.75—25.00, fejérmegyei 77 kg 
24.85 -25.50, 78 kg 25.10—25.30, 70 kg 
25.40 25.50, 80 kg 25.55—25.65, dtuli 
77 kg 24.85—25.05, 78 kg 25.10—25.30, 
70 kg 25.40—25.50, 80 kg 25.55 25.65, 
nestmegyei 77 kg 24.85—25.05, 78 kg 
25,10—25.30, 79 kg 25.40—25.50, 80 kg 
25.55—25.65. Rozs pestv. 21.85
21.90, egyéb rozs 21.85—21.90, lak. árpa 
1. 26.50—27.00, tak árpa II. 26.25- 
26.50, felsőm, sörárpa 28.00—29.00, 
egyéb sörárpa 27.00—27.50, köles 27.50 
— 28.50, tiszai tengeri 29.30- 29.50, 
egyéb tengeri 27.35—27.60, zab 1. 26.00 
—26.50, zab 11. 25.50—25.80, korpa 18.50 
18.75. lucernamag 115 135, lóheréimig
150—160.

Valutaárfolyamok

Bőrönd* bördiszmíiárut
csak képesített bftrfttidflsm 

hat bUalom

FEUERMANN
i eset ««petitet* bArthirtftemeetertiél Ttetrot- 

hét blcaloinmal

bftrfindöstneii’. r
(PIAC U. *«,)

3.80

3.80

Angol font 27.74 27.89, Belga frank
79.45--79.75. Cselt korona 16.925—
17.005.. Dán korona 152.50— 153.10, Di-
mir 9.995— 10.055. Dollár 572.50—
574.50., Francia frank 22.34—,22.54, Hol-
landi forint 229.80- 230.80. Lerigyél
zloty 64.10—64.40, Lei 3.38—-3.42, Lira
29.83--30.08. Német rnárka 135.75—
136.25 , Norvég komiia 152.;55—153.15,
ösztrtik schi Hing 80.35—80.70, Spanyol
pezeta 82.10--82.80, !Svájci frank 110.15
—110. 55, Svcid koron a 152.85 153.45.

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedés

e heti könyveid insagai i
Erdős Renée: Ave Roma! Regény

2 kötetben...................................... 12.
(Ősök és ivadékok ciklus befejező

Percival C. Wren: A Kék csillag.
Regény (illusztrálva).................
(Páratlanul érdekes, lenyűgöző té­
májú regény a francia idegen légió 
bőt. Filmen a „Halál légió” néven 
adták elő.)

Percival C. Wren: A sivatag titka.
Regény (illusztrálva).................
(A Kék csillag regény folytatása.
Méltó párja és folytatása annak a 
lélegzetvisszafojtó eseménynek, 
melynek tiősei a két Geste-fiu.)

Percival C. Wren: Az Ideál csókja
Regény (illusztrálva).................
A Kék csillag trilógia befejező kö­
tele az idegen légió és a Szahara 
titokzatos világából.)

Jókai Mór: Fekete gyémántok.
I II. Regény.................................
(Jókai klasszikus regényének uj ki­
adása.)

Felső Olaszország. Útikalauz.
Kötve..................................................
(Az első magyar nyelvit útikönyv 
Felső Olaszországról. 200 képpel,
12 térképpel. 490 oldalon. Külön 
mélynyomásu műmellékletek. Szí­
nes térképekkel.)

Illés Degré: Büntetőtörvények
zsebkönyve. 1929........................... 22.
(Büntető törvények teljes össze­
foglalása, kiegészítve az újabb tör­
vények büntető rendelkezéseivel.)

Schandl: Állattenyésztéstan.
I IV. kötetben............................
(Állattenyésztés biológiája, általá­
nos tenyésztési elvek. A szarvas- 
marha és bivaly tenyésztése. A juh 
és kecske tenyésztése. A sertés te­
nyésztése.)

Dr. Taizs. Építőiparunk rendje .
(Miniszteri rendeletek és határo­
zatok gyűjteménye a közig, gya­
korlat ismertetésével.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

könyvkereskedésében. Telefon: 54. sz.

3.80

11.20

10.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A ferencvárosi ser­
tésvásárra 3000 volt a felhajtás. Elad­
tak élősúlyban kilögramonkmt könnyű 
sertést 132 156, közepes sertést 160 

176, nehéz sertést 1.80- 191 fillérért. 
A vásár irányzata élénkebb volt.

31.

7.-

Külföldi modeüjeim
megérkeztek

Belvárosi Kalapszalon
Batlhvány ucca 2 sz.. Schxvarcz Szerén, i
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I 10 kötélben, diszkötésben, |
majdnem teljesen uj aliapotban •❖

: 72 P licl|6il 36 P-ért {
kapható az

1 fltzél anliquáriumbon!
I Széchenyi ucca 2. szám alatt |
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GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLYABAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010% + fényuzési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54. szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL l piac ucca 34. sz.
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Leveleznék
egy kedélyes urifiuval idő­
töltés céljából, közelebbi is­
meretség nincs kizárva. Vá­
laszokat „Urifiu” jeligére a 
kiadóba. 865—a

Keresem
egy oly intelligens fiatalem­
ber ismeretségét, aki mozi- 
és sétapartnerem lenne. Vá­
laszlevelet „Szórakozzunk” 
jeligére a kiadóba. 864 a

Intelligens
urileány, társaság hiányá­
ban levelezne, később meg­
ismerkedne korrekt úri fiú­
val. Leveleket „Zeneked­
velő” jeligére kérem. 6105-a

Autó
Bármelyik napon szombat, 
vasárnap kivételével a meg­
szokott időben magával le­
hetek._______ 6101 b

Othello,
levele van a kiadóban. Miért 
nem viteti el? „T.” 6086—a

...... TH~iin----- irma
Megnősülne

előkelő állású keresztény 
úriember, elvenne kimon­
dott urinőt negyvenig. — 
Férjhezmenne fiatal keresz­
tény özvegyasszony lakás­
sal, örökséggel önálló ipa­
roshoz, vasutashoz, gyer­
mek nem akadály. —• Be­
nősülne izraelita fiatalem­
ber rőfös vagy cipőüzletbe. 
Férjhez mennének kisebb- 
nagyobb hozománnyal iz­
raelita urilányok iparoshoz, 
kereskedőhöz, tisztviselő­
höz. Keresztény urileány 
hozománnyal tisztviselőhöz. 
Férjhez menne izr. urinő 
hozománnyal nyugdíjas — 
vagy biztos megélhetési! 
úriemberhez hatvan évesig. 
Érdeklődni lehet Ügynök­
ségnél, Batthyány 13., az 
udvarban. 6088 b
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lakótársnak keresek. 
Anna 14. Értekezni

Tisztességes
komoly lány vagyok, 28 
vagy 30 éves férfival meg­
ismerkednék. „Barna lány” 
jeligére a Független Újság 
kiadójába. 6082—a

18 éves
barnalány vagyok, iparos 
férfi ismeretségét keresem. 
Leveleket Független Újság 
kiadójába „Barnalány” jeli­
gére. 6081 a

Liviades
jeligére levél van. Vegye át.

6065—a
„Zsuzsó”

jeligére levél van a kiadó­
ban. 6051—a

Livia!
Huszonnegyedikén, szerdán 
este találkozunk.

Hollywoodit
kérem, írjon „Vig órák” 
jeligére föposta, posta res­
tante. megismerkedni mikor 
lehetséges. 6055—a

Független
asszony vagy leány isme­
retségét keresem, akivel 
szabad óráimat eltölthet- 
ném. Leveleket ,Függet­
len” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké-

30 40 év
közötti korrekt férfi, ki há­
zias jó feleséget hozomány 
nélkül elvehet, írjon ..Árva" 
jeligére a kiadóba. 3044-a

Szolid
intelligens 26 éves főpincér 
házasság céljából megismer­
kedne háziasán nevelt lány­
nyal. Magasak nem érde­
kelnek. Levelet kiadóba: 
„Barna fin” jeligére. 847-b

ízletes
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Thaly Kálmán 
u. 4. 768—a

ßM
0

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca 
12. 5838--d

Egy
szoba, konyha és pinceszoba 
azonnal kiadó, sirkerités el­
adó. Szappanos-u. 19.

3029 a

Két
és háromszobás lakás azon­
nal kiadó. Hatvan ucca 46.

3032—a

Királynő kávéházban, 
kasszában. 6102—c

Tisztviselőnőt
lakótársnak keresek. Szent 
Anna 14. Értekezni Angol 
Királynő kávéház kasszá­
ban. 3043—b

Szent vagy kiadó üzletnek is al- 
Angol i kalmas ház. Cim a kiadó-

Egy
szoba, konyha, speiz május 
1-rc kiadó. Tanító u. 13.

3033--a

Kiadó
két szobás lakás parkban, 
nyitott és zárt verandával. 
Károly Ferenc József ut 52. 
sz. 3029—c

Kiadó
szépen bútorozott szoba. - - 
Piac 58., II. lépcső. I. 18.

6107-a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első kercsztépiilet. 6109-a

Nyári
vagy állandó lakás kiadó. 
Értekezés: Poroszlay-ut 10. 
Telefon 273. 3041-b

Tágas
szép bútorozott uccai szoba 
2 ur, esetleg fiatal párnak 
is kiadó. Török Bálint-u. 14.

6104-c

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus elsejére kiadó. Hüvelyes 
6. 3043 a

2 szoba
konyha és két világos pince 
május 1 -re kiadó. Péterfia
30. 866—b

Egy
egyszobás, konyhás lakás és 
elzárható gépkocsi garáz­
zsal elsejére kiadó. Mik'ős 
ucca 51.

2 szoba,
konyha, fürdőszoba, előszo­
ba, fáskamarás lakás kiadó 
május 1-re. Széchenyi-ut 
13. 85 5—c

ban. 821—a

Eladó
belvárosi sarokház, jól jö­
vedelmező 4 üzlet van raj­
ta, bent az udvarban a ve­
vő egyedül lakhat, ami a 
vevőnek át lesz adva. Szent 
Anna 49. 2958—a

Villaszerű
családiház, kettő szoba, 
konyha, speiz, veranda csa­
ládi körülmények folytán el­
adó. Bővebbet a helyszínen:

>6niv vri

10—30 j Mindenes
hold földet., közel a város-: főzőnőt és szobalányt bősz 
hoz vagy állomáshoz kere- szu bizonyítványokkal kere
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adóban. 2486—b

sek elsejére. Szent Anna u. 
35. Üvegfolyosó. 7463- d

Eladó
Gólya u. 9. sz. 
álló ház három rendbeli la 
kással, május 1-re az összes 
átadandó.

Jól főző
középkorú mindenest kere­
sek május 1-re. Széchenyi 

jókarban ju. 9 862—b

Kiadó
10 hold föld a hosszupályi 
utón, az erdőszélen, amely 
eklézsia-föld, széjjel van 

Trunkő Barna Kincseshegy. ^osztva, őszi rozsvetéssel,

JÓ MEGJELENÉSŰ 
6099 a ] agilis garanciaképes urak és 

hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt­
épület. 7648—c

7491

Csnpókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, a 
központban azonnalra. Cim 
a kiadóban. 7657—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34.. könyvke­
reskedésben. 7605—c

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 
3 rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar, 
azonnal elfoglalható. 2947b

Központban
csinosan bútorozott világos 
nagy uccai szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur részé­
re kiadó. Hatvan u. 1.. II. 
em. 17. a. 6050—d

épülettel, 9 esztendőre. Ér­
tekezni idős Gömörinél.

6092 -a

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
épület, olcsón eladó. Siposs 
építészmérnök, Csapó u. 23. 
sz .Telefon. 3027—c

Haszonbérbe
kiadó egy nyugodt családi 
ház gyümölcsös kerttel,
igen jutányosán a kisállo-, , . , TTlx
más háta mögött. Cim a ki., Mezőgazdaság.. Hitel,ntezet
adóban. 3038

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, — a Boldogfalva^ 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel­
világosítást a Tiszántúli

Eladó
két darab 300 négyszögöles 
házhely Tégláskert, Balogh 
Mihály ucca 8. szám alatt 
olcsón. 3023—b

Eladom
Péterfia uccai házamat. 
Megbízottam: Füvészkert u 
4. sz. ügyvédi iroda. 854-b

Napi tiz pengőt 
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes" jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

GYAKORLOTT 
gépé ónöt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztvpület. 7647—c

Két hold
fekete föld Czeizing-telep 
mellett eladó, esetleg ki­
adó. Értekezni Domb ucca 
3. sz. 3011—a

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett, a 
Szabó Kálmán uccában né­
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, — 
Szent Anna 12. 846—c

Sürgősen
eladó rendezett családi ház. 
Két szoba, konyha, egy 
szoba, konyha, asztalos mű­
hely, villany, viz. 10.000 P. 
Asztalos tanulót felveszek. 
Kút u. 104. sz. 5997—a

r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2967—a

Eladó
tanya, a Bellegelő 255. sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyásbirtok vetéssé1 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél, Teleki 
102. sz. alatt. 2914-

Eladó
26 hód tanyás homok birtok 
város alatt, kőut szélén, 2 
szobás gazdalakás, egy szo­
ba cselédlakás és egyéb jó 
gazdasági épületekkel. Egy 
hold gyümölcsös, 5 hold 
szőlő, 2 hold akácerdővel, 
többi szántó. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca 2964—a

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a vágóhíd mel­
lett, Bihari-telepen villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3018

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel 
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3019 -a

Magános
férfiakra háznál mosnék, 
vasalnék. Nagy Pál ucca 11. 
Péterfia uccai temetőnél.

3034—a

Megbízható
férfi kaucióval pénzbesze­
dői, raktárnoki, felügyelői 
vagy más bizalmi állást ke­
res. Cim a kiadóban. 3035-a

Pénzbeszedő
vagy hasonló állást keres 
nyugdíjas csendőrtiszthe­
lyettes. Kaucióval rendelke­
zik. Cim a kiadóban. 6097-a

Fürdőbe
vagy szállodába egy intelli­
gens úrnő ajánlkozik mint 

a szakácsnő, vagy felügyelő- 
nő éves bizonyítványokkal. 
Címet a Független Újság 
kiadójába kér. 6069—b

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakás, 5 szobás családi 
ház. Bővebbet Jósa és Jóna 
drogéria, Kossuth u. 6.

813—4

Eladó
a Kígyó u. 32. sz. ház. Ér­
tekezni lehet dr. Ticz János 
ügyvédnél, Piac u. 70.

3024 a

Mindenes
u. í főzőnöt keresek május else- 
-b ; jére hosszabb bizonyitvány- 
— I nyal, szobaleány van. 

Deutsch fűszeres, föposta 
mellett. 3031—a

Egy
idősebb urinő ajánlkozik 
egy idősebb intelligens úri­
emberhez, mint házvezető­
nő. Címeket a Független 
Újság kiadóba kérem bead­
ni. ' 6070—b

Házvezetőnő,
perfektül főz. baromfi és tej 
kezelésében gyakorlott, vi­
dékre ajánlkozik. Ajánlatot 
kér „Házvezetőnő” címre a 
kiadóba. 2290a

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet: 
Sípos építészmérnöknél, — 
Csapó ucca 23. Telefon.

5906 c

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 éves 
keresztény, földmives isko­
lát végzett, 15 évi gazdasági 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal bird gazdatiszt. — 
Cim: Balogh Antal Nyír­
egyháza, Postrestante.

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek.
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c _Egy
Kifutó fiút " mindenes május elsejére ál­

vagy leányt felvesz Berzéki lást keres, esetleg szoba- 
műterem, Piac ucca 38.,1 lánynak is elmegyek. Piac 
udvarban. 6062—d 'ucca 47. sz. I. em. jobbra.
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Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el­
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal­
ra. 803—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle kér 
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ségek kiadók. Csapó u. 16 
festéküzlet. 3037—

Családi
okok miatt egy sütöde el­
adó. Érdeklődni lehet: Sza­
bó Kálmán u. 6. sz. 7481 -a

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, 
ugyanott kiadó uccai lejá 
ratu pincehelyiség. Értekez 
ni: dr. Miklós, Hunyadi-u. 
10. 6103—c

Üzlethelyiségek
kiadók Király u. 5. sz. alatt.

859—b

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold prima föld­
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 
u. 89. 5947—c

«as;«*»*.
Húsvéti

hordós káposzta, vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 

12 508
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Világos 
mühelyhelyiség kiadó. Nyu­
gati ucca 48. 7484—b

Borbély­
berendezés, három szemé­
lyes eladó, esetleg bérbe­
adó. Cím a kiadóban. 3028a

Magán járó
cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
g, 736—d

Cséplőgarnitura
eladó kedvező feltételek 
mellett. Juhász Sándor Nyi 
lastelep, Honti ucca 24.

3030—c

Villanymotor
220 V. váltóáramhoz 5 HP 
eladó. Nagy István asztalos, 
Büdszentmihály. 6108

Üzlethelyiség
a Kápolnási uccában kiadó. 
Értekezni lehet Lusztig fod­
rásznál. 857—b

Üzlethelyiség
város legjobb helyén kiadó. 
Értekezni Faragó ügyvéd­
nél, Piac u. 44. 6087—d

Kis
Wertheim-kassza eladó, 

i Deutsch Albert és Fia cég­
nél. 6106—c

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac u. 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől.__________5957 c

Egy
szabómühely berendezés el­
utazás miatt eladó. Teleki 
62. 7464—a

Férfirag !á<k
felöltő, fekete zsakett öt 
töny és szürke öltöny alv 
adó, József kir. herceg u 
34é 5432—<d

Süteményvásár
a Kóser cukrászdában. 
Szerdán kilencig meleg tú­
rós. Kimaradt, de friss sü­
temények olcsón clárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 23-ától már kapha 
tők. Hatvan acca 11. Pásti 
ucca 6. Telefon 12-44. Meg 
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981—c

F ényitépezőgép,
„ 12-es, lábbal, kazettával,
homályos lámpával, másoló 
keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké­
pésznek 30 pengőért eladó. 
Cim a Hajduföldnél.

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Kipróbált
nagytejü tehenek kedvező 
részletfizetési feltételekkel 
állandóan kaphatók Onosay

Eladó
sürgősen, olcsó áron pék­
felszerelés. Onosai ucca 17. 
szám. Bihari-telepen. 6100b

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ségek kiadók. Csapó u. 16. 
Festéküzlet. 7488 c

Legjobb üzlet
Balmazújvároson teljes fel 
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullmann rész­
vénytársaságnál. 6067—c

Vörös
zlandi keltető tojók és 

kotló tyuk eladó. Széchenyi 
ut 16. 867- a

Üzlethelyiség
hentes vagy füszerüzletnek 
jutányosán kiadó. Kishe­
gyes! ut 17. sz. 6066—b

10.000 pengővel
társat keres elektrotechni 
kai vállalat és rádiólabora 
tórium főtéri üzlethez 
több külföldi körzetképvise 
leihez. Értekezhetni: Tas 
nádi, Nagyerdő, Városi Vil 
la IV. " 6074

ucca 5.

Abrikt
egy szalagfűrész eladó 

Vendég u. 68. 2938—-b

Eladó
üvegfal, üvegajtók tokok 
kai. Bárczy ucca 3-a. 7474a

U zlethelyiségnek
alkalmas, nagy forgalmú 
helyen uj lakással kiadó. 
Monostorpályi ut 48. 3015a

Cipészüzlet
szép, világos, 20 éve fenn­
álló, esetleg más célra is 
kiadó. Nötlcn,ott is lakhat. 
Maróthy 22. 3014—a

Bútorokat,
egész hálókat, nagyon szép 
ebédlőket, magános darabo­
kat, konyhaszekrényeket, 
szekrényeket, ágyakat, bor­
bélytermekbe, női szalonok 
ba való nagy tükröket, iró 
asztalokat, kandelábereket 
falicsillárokat, házi jégszek 
rényeket, családi és bőr 
varrógépeket, kijátszott he 
gediiket, citerákat, disztár 
gyakat. régiségeket és min 
denféle ingóságokat a leg 
jutányosabban beszerezhet 
az Ingóságköz vetítőben

2986c

5967-c

Abroncsv as 
(papirbálékról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda, 

5456—s:

Kerékpórok 
eladása és szakszerű iavitá; 
sa Nagy műszerésznél, Sí- 
monfíy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillér, 
bándy, Péterfia 4.

Jókarban
levő varrógép olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 7487-a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja- 
vitását a legolcsóbban vál 
lalom. Szabó István kály 
hás, Darabos ucca 29.

7655—1

FACEMENTTBTOK 
javítóéit szakszerűen végzi 
LUkács Vilmos és Testvéré, 
Debrecen, Hatvan ucca 16.

Elveszett
egy tárca. Csak iratok vol­
tak benne. A megtaláló 
tárcát megtarthatja magá­
nak, az iratok hozzám jut 
tatásáért kellő jutalmat 
adok. Háj József, Nagyállo­
más előtti városi bódé. Pe- 
tőfitér. 3036—a

Elveszett
egy sötét barna francia bul­
dog kutya. Barna bőr rézve­
retes nyakövvel. Neve ,,Bu- 
buc”. Megtalálója jutalom­
ban részesül. Tulajdonos: 
Huszár ucca 3-a. 3021—a

Társat
keresek Chevrolet teher­
autóhoz, esetleg örökáron 
átadom. Cim a kiadóban.

860—b

Húsvéti
tej kapható. Központi Tej­
csarnok, Péterfia 46. és 
Mandel Ignác, Egyháztér.

6091 —

KÉSZEN 
kapható ebédlők, lak! 
csiszolt hálószobák, eb 
sőrendü mübutor. Weiaz 
F erenc asztalosnál, F ürdő 
u. 4. Telefont HF69. 433

Nagyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá, 
Agárdi 19. 3857—b

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611-

Társat
keresek jómenetelü főtéri 
üzlethez, circa 10.000 pen­
gővel. Ajánlatok ,,Biztos 
megélhetés” jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kéretnek. 6061-c

Ezüst ridikülök 
bélelését, keztytik tieztitá 
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke
resztépület. 260

Szántást
vállalok traktorral. Hadházi 
ut 16. Kapu alatt jobbra.

841—b

Elveszett
barna foltos him vadász­
vizsla. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Honvéd­
temető u. 25. szám. 3017-a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, deleje? 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt. 
javít. 68—d

LA,iflk tehát hogy vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat dél- 
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el hogy az apróhirdetést ki is kell szedni, gondosan áí^sni és old.lalaKbat0rdeln,, 
Imi sok Időt és nagy figyelmet igénylő mnnka.

Motorkerékpár
sürgősen eladó. 280.— P. 
Mosonyi Albert kerékpár­
üzlet. Földes. 7466—a

Hentes.
és mészárosüzlet berende­
zéssel együtt azonnal kiadó 
Domahidy ucca 13. Homok 
kert. 6031—c

Elsőrendű
étterem és sörcsarnok a vá­
ros legforgalmasabb helyén 
nagy kerthelyiséggcl azon­
nal átvehető. Érdeklődni 
lehet dr. Nagy Sándor ügy­
védnél, Csapó u. 1. 817

F odrásztemiek 
férfi és külön r.ői, szépen 
berendezve, az újonnan át 
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nőifod 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdőtelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Zongorák
részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 5969-c

Építtetők figyelmébe!
Befelényiló és ki-benyiló 
ablakok 1 és 2 szárnyú 
szobaajtók jutányos árban 
adók. Péceli u. 4. 849—b

Különböző
üzleti állványok, pultok 
cégtáblának alkalmas üve 
gek eladók. Frank, Piac u 
46. 6085

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerelhetők
Lukács Vilmos és Testvére 
cemen tárugyéráb nn, Deb­
recen, Hatvan ucca IS. 961

Figyelem!
Nyilastelepen, vámospércsi 
és Létai országút legforgal­
masabb helyén levő házam 
nagy udvarát kiadnám, al­
kalmas deszka, tűzifa, mész 
és építési anyagok raktárá­
nak. Aranybányát csinálhat 
belőle. Értekezni Vojth fű­
szerkor eskedőnél, Árpádtér.

822—a

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és babi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna 

6059

Burgonya
legolcsóbb napiáron minden 
minőségben, valamint főtt 
burgonyahulladék kapható. 
Péterfia 8. Burgonyazuzó- 
üzem. 819

Húsvéti
friss olvasztott libazsír, 
céklalé és vizes ugorka kap­
ható. Hatvan u. 33., libás 
üzletben. 6048—-b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 14 7 2—d

Húsvéti
lgorka kapható Turógyár- 
ban, Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5954

Hangverseny
grammofon száz lemezzel 
eladó. Péterfia 80. trafik­
ban. 6076

Komplett 
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám 
Ugyanott több szoba korty 
ha lakás kiadó. 5798

Bükkfaszékek
olcsón eladók. Értekezhetni 
Lusztignál, Széchenyi 45.. 
hátul. 6072 a

Kóser sei pészah
kések kaphatók, köszörülést 
elvállal Bartha és Kun kés 
műveseknél, Széchenyi 1.

Grafológus
2 pengőért analizálja írását. 
Konti, Budapest, Főposta 
87. postafiók. 586

Női hajat
személyesen vág minden 
igényt kielégítően Kékedy, 
Király u. 5. 7511 c

6016—b Rube­
lomban

Női­
es gyermek köpenyek, női- 
■uhák eladók. Szent Anna 
35. Üvegfolyosó. 7482—d

Csillárok
nagyon olcsón kaphatók 
Bárány Rádióházban, Szent 
Anna 1. 6053—c

Eladó
Hoffer és Schrantz gcztul- 
hevitő magánjáró cséplő­
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántócke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

Egy
fekete-tarka ellő^, jól tejelő 
korcs hollandi tehén elhdó. 
Szóvay Gyula ucca 6. 633-c

Értékes
ebédlő, világos háló, szék 
rények, cipész.gép, árusító 
bódé eladó. Széchenyi 6. 
Kleinnál. 5922 b

Eladó
szép háziszalonna, 
ucca 47.

Bethlen 
2977

Eladó
dívány, két fotelt, íróasztal 
Hatvan u. 2., ügyvédnél.

839 -a

Elveszett
egy sötétbarna francia bul­
dog kutya, barna bőr réz­
veretes nyakövvel. Neve:

Megtalálója juta­
részesül. Tulajdo­

nos Huszár u. 3-a. 852—a

Poloskairtóét
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos- 
uth ucca 47. Nánássy.

6005—c

Hungária
Hengermalom Részvénytár­
saság vám- és csereőrlést 
megkezdte. Minthogy a ma­
lom gazdaérdekeket szolgai.
szives támogatást kér a Ve­
zetőség. ^004 a

Eladó
2 magánjáró garnitúra, — 
mindkettő 8 HP. vagy 10 
garnitúrával cserélek. Gé 
pészt és fűtőket fogadok. 
Polgár Boldogfalva u. 14. 
Debrecen. 818—-a

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás. 
Kékedy fodrász, Király u. 
5. »*. 7512-c

Eladó
erős gyökeres szőlővesszö. 
Papp István u. 15. sz. 845-a

Figyelem!
Kiadnám Nyilastelep, vá 
mospércsi és létai országút 
legforgalmasabb helyén levő 
házam nagy udvarát mész- 
raktárnak, faraktárnak, 
deszkaraktárnak alkalmas, 
mindenféle építési anyagok 
kereskedésére. Értekezni: 
Vojth füszerkereskedőnél, 
Árpádtér. 6096—a

Rádiólaboratórium
kér. miniszteri engedélyes, 
elvállal minden tipusu ké­
szülék gyártását, javítását,
bármilyen rádióalkatreszt es
anyagot megrendelésre ktv 
földről is megrendelésre leg 
jutányosabban beszerez. 
Nagyerdő. Városi viliág *

Forgács
hölgy fodrász Ihmgária-pa- 
lotában fővárosi jó rmiriK 
erőkkel végeztet tartós o 
dolálást, speciális ha) 
gást, hajfestést, manikűrt 
Olcsó és figyelmes kiszo g 
’~s. (Külön urifodrászat.) ^
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